



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNITI-VĂ!

Macăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

ARAD, anul XXVIII nr. 8383

6 pagini 30 bani

Marți, 17 august 1971

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL HARGHITA — puternică manifestare a înfrățirii, a unității întregului popor în jurul Partidului Comunist Român, al conducerii sale

Simbătă, 14 august, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu soția sa, Elena Ceaușescu, însoțit de tovarășii Manea Mănescu, Paul Niculescu-Mizil, Janos Fazekas, Iosif Banc, Mihai Gere, a făcut o vizită de lucru în județul Harghita.

În peisajul economic general al țării, acest județ se afirmă ca o prezență tot mai activă, mai dinamică. Rod al politicii consecvente a partidului și statului nostru de industrializare socialistă, de amplasare rațională, armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, județul Harghita a cunoscut an de an pulsul unei industrializări accelerate.

În perioada ultimului plan cincinal, alături de modernizarea și dezvoltarea unităților industriale existente, pe harta județului au apărut altele noi, printre care: Fabrica de tricotate din Miercurea Ciuc, Fabrica

de ață integrată din Odorhelu Seculesc, noi orizonturi și zone de lucru în mineritul cuprifer, Fabrica de alcool etilic de la Sinsimon, noi capacități de producție ale întreprinderii miniere Harghita etc. Industria extractivă, care ocupă un loc important în economia județului, a sporit în această perioadă cu 43,2 la sută, iar cea metalurgică și de prelucrare a metalelor — de 2,2 ori.

În perioada amintită, din fondurile statului au fost construite aproape 5.000 de apartamente, iar peste 4.800 de familii s-au construit locuințe din fonduri proprii.

Primire caldă, muncitorească la Vlăhița

Vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat în județul Harghita începe cu uzina Vlăhița, nume de care se leagă primele filo ale industriei siderurgice din țara noastră. Un mare număr de oameni ai muncii au venit în întâmpinarea secretarului general al partidului, a celorlalți conducători de partid și de stat, salutându-l cu multă căldură. Cel prezent aplaudă, ovacionează. Pe o mare pancartă se află inscripția urmează: „Bine ai venit, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu”, urare reluată și rostită din adâncul inimii de siderurgist, miner, constructor și de alți oameni ai muncii.

Tovarășul Ludovic Fazekas, prim-secretar al Comitetului județean Harghita al P.C.R., rostește un cuvânt de bun venit. Însoțit apoi de directorul general al uzinei din Vlăhița, Ernest Drechlinger, conducătorii de partid și de

stat vizitează furnalele, turnătorii și atelierul mecanic. Fonta elaborată aici, ca și produsele de turnătorie, datorită calităților lor excepționale, au o mare căutare atât în țară, cât și peste hotare. Aici se toarnă și se prelucurează cilindri pentru laminoarele de sîrmă de la Buzău, Brăila, Cimpia Turzii, cilindri de grosor pentru laminoarele de tablă, role, dopuri și cilindri pentru toate laminoarele de fier din țară etc. Față de 1938, la Uzina de fier din Vlăhița se obține în prezent o producție anuală de fontă mai mare de aproape 30 de ori.

Date fiind tradiția siderurgistilor de aici, marea valoare a minerurilor de la Lueta, din apropiere, și potențialul forței de muncă de pe aceste meleaguri, uzina de la Vlăhița cunoaște o importantă dezvoltare. Pe parcursul vizitei, tovarășii Ștefan Constantinescu, adjunct al ministrului Industriei metalurgice, și Ștefan Di-

Întrecerea se desfășoară cu însufletire



se afirmă tot mai mult și pe plața externă printr-o serie de produse specifice, apreciate în numeroase țări. Beneficiind de condițiile optime create, militând cu perseverență pentru îndeplinirea hotărârilor Congresului al X-lea al partidului și cooperarea meșteșugărească alături de toate unitățile economice din județ, parcurge ca-

La începutul anului, manifestându-și hotărârea de a îndeplini în mod exemplar sarcinile de plan pe 1971, colectivele cooperative și-au luat numeroase angajamente. Totalizate ele se cifrează în angajamentul de a depăși valoarea producției marfă cu 6.950.000 lei, încasările din deservirea populației cu 340.000 lei, livrările către fondul pieții cu 1.720.000 lei și sarcinile de export cu 33.000 lei valută. Preocupările sustinute existente în fiecare domeniu de activitate, însușirea și răspunderea cu care s-a muncit, au făcut ca în bună parte aceste angajamente să devină deja fapt împlinit. Bilanțul realizărilor de până acum, cuprinde depășirea producției marfă cu 6.115.000 lei, a încasărilor cu 637.000 lei, a livrărilor către fondul pieții cu

În unitățile cooperative meșteșugărești

lea unei ascendențe continue. Citeva cifre sînt semnificative pentru acest sustinut ritm de dezvoltare. În primele șapte luni ale acestui an, față de aceeași perioadă a anului trecut, valoarea producției marfă și a prestațiilor de servicii a crescut cu 16,5 la sută, încasările din deservirea populației cu 28,1 la sută, livrările de mărfuri către fondul pieții cu 17,8 la sută, iar exportul cu 282,8 la sută.

Prezență activă în viața economică a județului, cooperarea meșteșugărească aduce o contribuție de seamă la satisfacerea necesităților populației prin gama largă de servicii și prestații pe care le oferă, prin mărfurile pe care le produce, completînd astfel fondul de marfă destinat satisfacerii mai depline a cerințelor de consum. În același timp cooperativele meșteșugărești, din județul nostru

TRAIAN CODRIN
președintele U.J.C.M. Arad
(Cont. în pag. a V-a)

Mesajul adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, Secretar General al Partidului Comunist Român, ziarului „Scînteia“

Dragi tovarăși,
Partidul nostru comunist, întregul popor sărbătorește un moment de seamă din istoria mișcării revoluționare din România — împlinirea a 40 de ani de la apariția primului număr al „Scînteii“, organ central al partidului.

După cum se știe, începuturile și dezvoltarea mișcării revoluționare din România sînt strîns legate de răspîndirea, prin intermediul presei, a ideilor înaintate, a lucrărilor întemeiate, a socialismului științific, Marx și Engels. În marile bătălii naționale și sociale purtate de forțele progresiste revoluționare, în frunte cu clasa muncitoare, presa a avut un mare rol mobilizator și organizator. Apariția „Scînteii“ a jucat un rol important în ridicarea combativității și eficienței presei revoluționare și comuniste din România. Alături de anii ilegali, cit și după eliberare, „Scînteia“, urmind indicațiile Comitetului Central al partidului, a militat, prin paginile sale, pentru popularizarea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, contribuind la unirea forțelor clasei muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, la realizarea în viață a acestei politici. Puteam spune că nu există moment mai important în istoria luptei de eliberare națională și socială, în istoria luptei revoluționare pentru răsturnarea dictaturii militar-fasciste, a înăbușirii insurecției naționale antifasciste și înființării societății socialiste în România în care presa — iar de la apariția ei „Scînteia“ — să nu-și fi adus o contribuție de însemnătate deosebită.

Îată de ce Comitetul Central al partidului și o înaltă apreciere activității „Scînteii“, presei în general, și adresează cu acest prilej cele mai calde felicitări celor care au creat și dezvoltat această activitate de partid care în anii ilegali și-au contribuit la apariția „Scînteii“ și a presei comuniste, miilor de gazetar și lucrători din presa noastră de azi. Sărbătorirea a 40 de ani de la apariția „Scînteii“ are loc în împrejurările cînd întregul nostru popor a trecut cu hotărâre la îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului privind înființarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România. În munca uriașă pe care poporul nostru o desfășoară, sub conducerea Partidului Comunist, „Scînteia“, presa are menirea de a desfășura o largă activitate publicistică, de a trata în coloanele sale problemele de bază ale dezvoltării societății noastre socialiste, mobilînd toți oamenii muncii la munca pentru realizarea politicii de industrializare socialistă, de dezvoltare a agriculturii noastre, ridicarea și științei, culturii, învățămîntului — condiții de bază ale îndeplinirii cu succes a programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului.

O atenție deosebită trebuie să acorde presa problemelor imboldizării condițiilor de viață ale tuturor oamenilor muncii — țelul suprem al întregii politici a partidului și statutului nostru, scopul esențial al înființării societății socialiste și comuniste. Presa trebuie să analizeze într-un spirit critic, de înaltă exigență și principialitate comunistă, întreaga activitate desfășurată și să dezvăluie

(Cont. în pag. a V-a)

Adunare festivă cu prilejul aniversării ziarului „Scînteia“ și a „Zilei presei române“

În sala de marmură a Casei Scînteii, a avut loc luni după-amiază adunarea festivă organizată cu prilejul aniversării a 40 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scînteia“ și a „Zilei presei române“. La festivitate au luat parte tovarășii Emil Bodnărescu, Gheorghe Pană, Gheorghe Soica, Mihai Dobrescu, președintele CC al PCR, șeful secției de presă a CC al PCR, membrii al CC al PCR, activiștii de partid, conducătorii „ai principalelor cotidiane, ai revistelor și publicațiilor editate în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare, redactorii și tipograful „Scînteii“ ilegale, redactorii din presa centrală, de la Agenția Română de Presă „Agerpres“, de la Radio și Televiziune, tipograful, alii lucrători din presă.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Ștefan Voicu, membru al CC al PCR, redactor șef al revistei „Lupta de clasă“.

Adunarea a fost deschisă de tovarășul Ștefan Voicu, membru al CC al PCR, redactor șef al revistei „Lupta de clasă“.

(Cont. în pag. a V-a)

În pagina a V-a
Vizita primului
ministru
al Iranului, Amir
Abbas Hoveyda,
în țara noastră

LA IRIGAT
cu toate mijloacele existente

În lunile iulie și august cad de obicei puține precipitații în zona de câmpie a Aradului. În anul acesta cantitatea de apă căzută în lunile respective a fost și mai redusă, aproximativ cu 50 la sută față de media ultimilor zece ani. De aceea se simte o mare nevoie de apă. Ultimele plozi, care au fost destul de reduse nu au putut satisface decât o mică parte din cerințele de apă pentru câteva zile ale plantelor. Trebuie de asemenea să luăm bine aminte că din aceste plozi nu s-a putut face nici cea mai mică rezervă în sol.

Dintre plantele aflate în vegetație în această perioadă cel mai mult suferă de apă porumbul, sfecla de zahăr și lucerna, la care se înregistrează zilnic scăderi însemnate de producție. Situația arătată este mult înrăutățită și de faptul că umiditatea aerului de la suprafața solului se află fără întrerupere, ziua și noaptea la limita toleranței de viațuire a plantelor.



Secvență de lucru la fabrica „Refacerea“ Arad

(Cont. în pag. a V-a)

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU ÎN JUDEŢUL HARGHITA

(Urmasre din pag. 1-a)

In aplauzele celor prezenti, a luat apol cuvintul tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU.

Dragi tovarăşi,
Doresc să adresez muncitorilor ve chihlu pentru metalurgic Vlahija tuturor locuitorilor oraşului, un salut călduros din partea Comitetului Central, a Consiliului de Stat şi a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice, prelungite).
Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez din nou uzina Vlahija, să mă întâlnesc cu colectivul de muncitori şi ingineri, cu conducerea uzinei, cu organizaţia de partid, cu dumnea-voastră. Trebuie să vă declar că am impresii bune despre progresul realizat în ultimii doi ani, deşi consti- der că ceea ce s-a făcut până acum constituie de-abia un început. Este necesar ca uzina dumneavoastră să continue mai rapid procesul de modernizare, pentru a asigura alt sporire producţiei şi îmbunătăţirea calităţii, cât şi condiţii mai bune de muncă pentru muncitori, să se asigure realizarea într-un termen cât mai scurt a noulor investiţii. În aşa fel încât în acest cincinal să se poată îndeplini în întregime sarcina de a sporii producţia, de a creşte numărul de muncitori la circa 2.500. deşi eu consider că vor trebui analizate în continuare posibilităţile de sporire a acestui număr prin organizarea de noi secţii de prelucrare superioară a producţiei.
În orice caz, aţi obţinut rezultate bune pe primele 7 luni, aţi realizat cu succes planul. Pentru aceasta vă

adrez cele mai calde felicitări (Aplauze puternice).
Mă bucură, de asemenea, că s-au luat un şir de măsuri privind rezolvarea unor probleme edilitare şi sociale, care sînt strict necesare pentru îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă ale muncitorilor, ale tuturor locuitorilor. Trebuie permanent să avem în vedere ca, o dată cu activitatea pentru dezvoltarea producţiei şi ridicarea nivelului tehnologic, să trucidăm în viaţă şi hotărîrile Congresu- lui al X-lea, politica partidului de ridicare conltauă a bunăstării oame- nilor muncii. De altfel, recent, Co- mitetul Executiv a luat, după cum cunoaşteţi, hotărîrea de a sporii im- plementarea pentru copii, ceea ce va duce la creşterea cu circa 45-50 la sută a fondurilor puse la dispoziţia populaţiei, sub forma alocaţiilor de stat pentru copii, contribuind şi a- ceasta la îmbunătăţirea condiţiilor de viaţă. Aceasta este o dovadă elocu- ventă că partidul nostru înapăteşte alii program dezvoltării economice, cît şi programul de ridicare a ni- velului de trai al oamenilor muncii.

Să în puterea noastră, tovarăşi — a dumneavoastră, a clasei muncitoa- re, a întregului nostru popor — să înapăteşim programul dezvoltării Ro- mâniei socialiste, să asigurăm creşterea bunăstării întregului popor! De noi depinde să realizăm această şi sistem convins că vom reuşi! (Apla- uze puternice, prelungite).

În încheiere, vă urez să obţineţi noi succese în activitatea dumnea- voastră şi vă doresc multă sănătate şi multă fericire la toţi. (Aplauze prelungite, ovall) se scandează: „Ceauşescu — P.C.R.“.

confechii, mamă a trei copii. Am citit cu deplină satisfacţie propunerile dumneavoastră privind îmbunătăţirea educării marxist-leniniste a muncito- rilor şi m-am gândit la copiii mei. Creşterea şi educarea lor nu este nu- mal grija părinţilor. Ne umple sufletele de bucurie când ştim că asupra lor veghează partidul nostru, ceea ce constituie garanţia sigură că ei vor deveni oameni în sensul adevărat al cuvintului. Această grijă părintească a partidului nostru se manifestă pu- ternic şi în recente hotărîri privind creşterea alocaţiei pentru copii — măsură care contribuie în mod sub- stanţial la ridicarea nivelului de trai al familiilor lor copii.

Exprimînd sentimentele şi gîndurile tuturor femeilor muncitoare din O- dorheiu Secuiesc, mulţumim partidulu- lui, dumneavoastră personal, tovarăşe Ceauşescu, pentru faptul că vizita noastră devine zi de zi mai frumoasă şi mai fericită.
S-a adresat, de asemenea, în limba maghiară cetăţenilor tovarăşul Ja- nos Fazekas, membru al Comitetulu- lui Executiv al C.C. al P.C.R., vice- preşedinte al Consiliului de Miniştri.
În primul rînd, permitteţi-mi să mulţumesc locuitorilor municipiului Odo- rheiului Secuiesc, secuilor de aici pentru caldă primire pe care o fac secretarului general al partidului nostru, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, (Aplauze vii, îndelungate) şi soţiei

sale, Elena Ceauşescu, celorlalţi con- ducători de partid şi de stat care participă la această vizită — a spus în cuvîntul său tovarăşul Janos Fa- zekas. Acestaşi primiro constituie o dovadă că secuimea şi acest municipi- u sprejiună din toată inimo politica internă şi externă a partidului, a Comitetului său Central, în frunte cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu.
Politica naţionalităţii maghiare din România este politica Partidului Com- unist Român. Acest partid ne-a căluzit pe drumul lichidării asupri- rii naţionale şi sociale. Acest partid a deschis calea industrializării intensive, socialiste şi pe aceste me- leaguri — este adevărat, ceva mai tîrziu — ceea ce a dus la creşterea bunăstării materiale şi spirituale a locuitorilor. Secuii nu mai trebuie să emigreze ca să cîştige pîinea în A- merica, Australia şi Canada. Ei au un trai îmbelsugat asigurat în patria noastră comună — România socia- listă. În faţa dumneavoastră, a tuturor cetăţenilor de faţă, în să aduc mul- ţumiri tovarăşului Nicolae Ceauşescu pentru sprjiunul acordat, pentru în- telegera dovedită în problema in- dustrializării întinurilor seculeşti. Sînt convins că şi în viitor ne va sprjiuni, aşa cum a făcut toate jude- ţele ţării să se dezvolte în mod ar- monios, să înflorască.
Naţionalitatea maghiară din Ro- mânia va traduce în viaţă în mod

consecvent politica internă şi externă a partidului.
Partidul Comunist Român, al cărui membri stătem mulţi din cei de aici, de 50 de ani luptă şi munceşte pen- tru viitorul poporului român şi al naţionalităţilor conlocuitoare, fiind de la crearea lui un partid interna- ţionalist. Această politică interna- ţionalistă, P.C.R. o aplică şi în mişca- rea comunistă şi muncitorească mon- dială, militînd activ pentru unitatea acestei mişcări, pentru pace, impo- triva imperialismului.
Partidul Comunist Român, Comite- tul său Central, în frunte cu tovară- şul Nicolae Ceauşescu, a asigurat na- ţionalităţii maghiare posibilitatea fo- losirii limbii naţionale în scris şi verbal, în activitatea de stat, cultiva- rea ei. Partidul nostru comunist in- ternationalist a asigurat naţionalităţii maghiare dezvoltarea culturii ei na- ţionale împreună şi în strînsă concor- danţă cu dezvoltarea culturii româ- neşti.
Să trîiască prietenia frăţească româno-maghiară de nezdruclnată Să muncim şi să luptăm în strînsă u- nitate pentru construirea socialismului şi comunismului în România socia- listă! Vă doresc multă sănătate şi putere de muncă pentru înflorirea oraşului Odoheiu Secuiesc.
În aplauzele îndelungate ale celor prezenti, a luat apol cuvintul tova- răşul NICOLAE CEAUŞESCU.

noastră de a întări colaborarea cu vecinii noştri, cu Uniunea Sovietică, cu Ungaria, cu Bulgaria, cu Iugosla- via şi cu celelalte ţări socialiste din Europa, precum şi cu celelalte ţări socialiste din Asia, cu Cuba din A- merica Latină, considerînd că nu- mai această colaborare cu toate ţările socialiste va putea să ne cre- ze garanţia mersului hotărîri în-ainte.
Noi sîntem ferm decisi să reali- zăm în viaţă ultimele hotărîri ale Consiliului de Ajutor Economic Re- ciproce, programul adoptat de re- centă sa sesiune privind dezvoltarea colaborării, care să ducă la în- florirea fiecărei ţări socialiste mem- bre a acestei organizaţii. Dorim să realizăm în România o societate so-

cialistă demnă de poporul nostru, de toţi locuitorii care locuiesc pe a- ceste meleaguri. (Aplauze puter- nice). În realizarea acestor obiecti- ve şi dumneavoastră aveţi mari sarcini de realizat.
Sînt convins că nu veţi precupeţi nici un efort — aşa cum aţi făcut şi pînă acum — pentru a vă aduce contribuţia, împreună cu întregul popor, la mersul înainte al Româ- niei. Iată de ce vă urez noi şi noi succese în munca dumneavoastră. (Aplauze puternice, prelungite).
Vă doresc multă sănătate şi multă fericire.
Ejlen a Román Komunistá Párti (Trîiască Partidul Comunist Ro- mán!). (Aplauze puternice, ovall şi urale. Se scandează: „Ceauşescu — P.C.R.“).

„Noi, cei din Cristuru- Secuiesc, v-am aşteptat cu multă dragoste!“

Cristuru-Secuiesc, oraşel situat pe valea Tîrnavei Mari, într-o pitorescă zonă a Carpaţilor Răsăriteni, a cons- tituit următorul punct al itinerarului vizitei în Harghita. În anii construc- ţiei socialiste, această localitate a cu- noscut o continuă dezvoltare econo- mică şi social-culturală. Numai în ul- timii cinci ani (1966-1970) au fost alocate din bugetul statului peste 22,2 milioane lei. O puternică dezvoltare a cunoscut sectorul cooperatîi me- ştesugăreşti cu secţiile sale de încăl- zîminte, confecţii, tricotate, artiza- nat, împletituri din pînă, răchii- ţă, fibre textile şi din mase plas- tice. Tot în cadrul coopera- ţiei meştesugăreşti, a cunoscut o dezvoltare conltauă sectorul construc- ţiilor. Constructorii cooperatori execu- tă cu succes lucrările de moderni- zare şi dublare a capacităţii la topi- toria de fier şi cînepă din localitate, cafe urmează să fie pusă în funcţi- une, precum şi alte lucrări importante.
Locuitorii Cristurului Secuiesc au venit în mare număr în înapăteşarea oaspelilor. Oraşul era în haine de să- răbătoare. Pe frontispiciul căldirilor erau arborate drapelul ale partidului şi statului. Pe mari pancarte se aflau scrise în limbile română şi maghiară urmări: „Trîiască Partidul Comunist Român“, „Ceauşescu-P.C.R.“, „Bun venit în mijlocul nostru, iubii con- ducători de partid şi de stat“. Nume- roase ghirlande de flori, scoarte cu modele viu colorate, în stilul propriu locului, împodobesc balcoanele şi fa- çadele. Se flutură steagule, flori. În numele locuitorilor acestui oraş, oas- peţii sînt salutaţi cu căldură de Iu- lio Bedo, secretarul comitetului oraşenesc de partid, primarul oraşului.
Bătrînul cooperator Dionisie Fa- zekas oferă tradiţionala prîjiitură seculească şi răchii de prună. Copii şi fete tinere îmnează buche- te de flori.
Casa copilului, edificiu cu bogată activitate în educarea copiilor fără părinţi, este unul din obiectivele vi- zitei. Oaspeţii sînt informaţi asupra specificului instituţiei. Copii, în- ceptînd de la vârsta de trei ani, îşi găsesc aici un cămin al lor pînă ce dobîndesc o calificare, absolvă o fa- culte, sînt încadrati în muncă. Este subliniată legătura ce se stabileşte între copii şi cadre didactice, preo- cuparea şcolii pentru o activitate instructiv-educativă legată de viaţă, pentru formarea în spirit socialist a tinerilor.
Străbătînd un coridor format din mii de cetăţeni, care aplaudă şi ova- ţionează cu entuziasm, oaspeţii se îndreaptă apol spre complexul coo- peratîi meştesugăreşti „Străduinţa“. Aici se vizitează secţiile de încăl- zîminte, tricotate şi confecţii din textile. Preşedintele coopera- ţiei, Ludovic Szasz, informează su- pra principalelor realizări ale coo- peratorilor, arătînd preocuparea lor de a obline produse de calitate cît mai bune şi la preturi de cost scă- zute.
La sosirea în secţia a secretarului general al partidului, a celorlalţi con- ducători de partid şi de stat, munci- toarele şi muncitorii se opresc din lu- cru în faţa maşinilor la care lucrează şi saluă cu stimă şi cordialitate, manifestîndu-şi puternicul lor ataşam- ent faţă de politica partidului.
După încheierea vizitei la atelelerele cooperatîi meştesugăreşti, în centrul oraşului are loc o vibrantă adunare populară, la care au luat parte mii de locuitori, români şi maghiari, din Cristuru-Secuiesc şi din comune în- vecinate.
Vorbînd în numele celor prezenti; tov. Iulio Bedo, secretarul comite- tului oraşenesc de partid, a spus:
Ne-am adunat aici pentru a saluta personal pe iubitul secretar general al partidului nostru, pe sîmăta tova- răşul Elena Ceauşescu, pe membrii conducerii superioare de partid şi de stat prezenti la această adunare.
Întîlnirea cu dumneavoastră este un moment solemn, un eveniment de o deosebită importanţă în viaţa noastră, dumneavoastră, stimată tovarăşe Ni- colae Ceauşescu, fiind primul con- ducător de stat care păsleşte pe teri- toriul acestui oraş.

Noi v-am aşteptat cu multă dragos- te. Niciodată un om de stat n-a trăit mai viu în inimile noastre ca dum- neavoastră. Noi, toţi locuitorii acestui oraşel, vă considerăm al nostru, toate realizările obţinute sînt legate de nu- mele dumneavoastră. În munca noastră de toate zilele, desfăşurată pentru o viaţă mai bună a patriei co- mune şi a noastră a tuturor, ne ba- zăm pe directivele partidului şi in- dicăţiile personale ale dumneavoastră.
Exprimăm întreaga şi profunda noastră adevănată faţă de politica in- ternă şi externă a partidului şi vă asigurăm că vom depune toate efor- turile pentru realizarea programului măreţ al construirii societăţii socia- liste multilaterale dezvoltate în scu- pa noastră patrie, România socialistă. Trecutul comun în frumoasa noas- tră ţară, asigurarea deplină egalită- ţii în drepturi pentru toţi oamenii muncii, fără deosebire de naţionali- tate, în toate domeniile vieţii sociale, grîja conducerii partidului şi statului pentru dezvoltarea economică şi so- cial-culturală a tuturor judeţelor şi localităţilor ţării, grîja sîmătită şi de locuitorii „Cristurului“ Secuiesc, fac din Republica Socialistă România un cămin adevărat al tuturor oame- nilor muncii, patria comună a tutu- ror celor ce trăiesc pe pămîntul ro- mănesc.
Pentru toate acestea, vă mulţumim dumneavoastră, tovarăşe Ceauşescu, vă mulţumim pentru realizarea do- rinţei noastre seculare: azi ţara noas- tră o casa noastră.
Pătruns de aceste sentimente no- bile, în numele tuturor locuitorilor oraşului Cristuru-Secuiesc — a spus în încheiere vorbitorul — vă zicem, iubite tovarăşe secretar general, un călduros „Bine aţi venit“ şi vă urăm multă sănătate, fericire şi viaţă lungă.
În aplauzele multimi a luat apol cuvintul tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU:

Dragi tovarăşi,

Doresc să vă adresez dumnea-voas- tră, tuturor locuitorilor oraşului Cristuru-Secuiesc, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat şi a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice).

Doresc să vă mulţumesc tuturor, să mulţumesc primului secretar al Comitetului oraşenesc de partid şi primarului oraşului Cristuru-Secu- iesc, pentru primirea pe care ne-o faceţi, pentru cuvintele pe care ni le-aţi adresat. În toate acestea ve- dem o expresie a încrederii în parti- dul nostru comunist. În conducerea sa, în guvernul republicii noastre so- cialiste. (Aplauze prelungite).

Vizita pe care o facem şi în oraşul dumneavoastră şi în alte centre din judeţul Harghita se înscrie în preocupările conducerii noastre de partid de a cunoaşte cum s-a trecut la realizarea noului plan cincinal, de a discuta cu activii de partid, şi de stat, cu oamenii muncii asupra a ceea ce trebuie să facem pentru a asigura realizarea în cele mai bune condiţii a programului elaborat de Congre- sul al X-lea al partidului.

Mă bucură că oraşul dumneavoastră a obţinut rezultate bune în ac- tivitatea sa, că s-a început aici cons- truirea noului filaturii care, fără nici o îndoială, va crea o bază mai bună pentru dezvoltarea activităţii din acest oraş, pentru creşterea bû- năstării tuturor oamenilor muncii.

Cunoaşterea preocupărilor partidului nostru de a dezvolta industria în toate judeţele şi zonele ţării. În acest efort de industrializare socialistă a patriei, noi vedem garanţia îndeplini- rii cu succes a programului dezvoltării multilaterale a României socia- liste, de ridicare a bunăstării tuturor oamenilor muncii.

Aci locuiesc şi muncesc împreună români şi secui; tot ceea ce au reali- zat este rodul muncii comune. Şi mai cu seamă au, împreună, un viitor luminos. Trebuie să lucrăm în

(Cont. în pag. a IV-a)

La Odoheiu Secuiesc, în noile întreprinderi industriale

În continuarea vizitei, oaspeţii se opresc la Odoheiu Secuiesc. Pe stadi- onul municipal, unde aterizează eli- copterul, o mare mulţime de oameni saluă cu entuziasm şi ovallonează îndelung pe secretarul general al partidului, pe ceilalţi conducători de partid şi de stat.

La Odoheiu Secuiesc se vizitează întreprinderea „Tehnoutia“, moder- nă unitate industrială care produce utilia tehnologice şi piese de schimb pentru industria alimentară. Însotitii de directorul întreprinderii, ing. Iu- lio Petres, conducătorii de partid şi de stat parcurg secţii ale întreprin- derii, noua hală industrială pentru confecţii metalice dată în funcţiune anul trecut. În timpul vizitei, Gh. Moldovan, şeful departamentului de resorti din Ministerul Agriculturii, Silviculturii, Industriei Alimentare şi Apelor, prezintă perspectivele acestei întreprinderi, care urmează a se dez- volta în actualul cincinal. De altfel, în cadrul planului de extindere a şi intrat recent în funcţiune o turnă- torie, s-a un montat noi utilaje, în marea lor majoritate produse de către indus- tria romănească.

Conducătorii de partid şi de stat, vizitează apol Filatura de bumbac, construcţie nouă, amplasată în apro- pierea întreprinderii Tehnoutia). Fa- bricile de aţă şi filaturii din Odo- rhei Secuiesc, Csajkovskzi Ja- nos, secretarul comitetului de partid al Fabricii de aţă, a spus: Permiteţi- mi să folosesc acest prilej pentru a exprima adinea mulţumiri şi recunoş- tină din partea întregului nostru colectiv de muncă pentru grîja parti- dului, a guvernului şi personal a dumnea-voastră, tovarăşe secretar general, pentru crearea condiţiilor opti- me de muncă pentru oamenii muncii de secui. Mulţumim din suflet pentru faptul că şi municipiul nostru s-a îm- bogălit cu încă un obiectiv industrial.
Vă asigurăm, în limbă tovarăşe Ceauşescu, că vom lucra şi activa cu toată rîvna noastră de muncitori co- munisti pentru traducerea în viaţă a directivelor stabilite de Congresul al X-lea al scumpului nostru partid, atît pe plan economic, cît şi pe pla- nului ridicării nivelului ideologic al întregului nostru colectiv. Vă asigurăm că vom fi demni de încrederea ce ne-o acordăţi, străduindu-ne să ridi- căm în mod continuu calitatea produ- selor fabricii noastre, astfel ca ele să se bucuro de faimă republicană şi de bună apreciere pe piaţa mondială. Ne angajăm să dăm în folosinţă filatura de bumbac cu o lună mai înainte de termenul planificat. Ministrul industriei usoare, Ion Crăciun, aliat aici în înapăteşarea conducătorilor de partid şi de stat, înfăişează pe larg perspectiva noului filaturii.

În încheierea vizitei, pe stadioul municipal a avut loc o mare adunare populară, la care au participat mii de cetăţeni al municipiului Odoheiu Secuiesc.
În numele tuturor locuitorilor, a luat cuvintul primul secretar al Co- mitetului municipal Odoheiu Secu- iesc al P.C.R., Ubornyi Mihai, care a spus:
În numele tuturor locuitorilor din municipiul Odoheiu Secuiesc, ro- mâni şi maghiari, vă adresez un salut fierbinte, plin de recunoştinţă şi urarea de bun venit pe aceste me- leaguri harghitenae.

Vizita dumneavoastră în oraşul nostru este încă o dovadă a atenţiei deosebite pe care conducerea parti- dului şi statului nostru, dumnea-voas- tră personal, iubite tovarăşe Ceauşescu, o acordăţi înlînrării conti- nue a tuturor judeţelor ţării pe calea dezvoltării multilaterale a societăţii noastre socialiste.
Locuitorii acestui oraş sînt din plin această permanentă grîji, con- credinţă, mai ales după Congresul al IX-lea al P.C.R., în obiectivele eco- nomice şi social-culturale amplasa- te: Fabrica de aţă, Filatura de bum- bac, clădirea telefoanelor, noul hotel turistic, precum şi alte importante în- stăpînturi.
Cu un înalt simţ de răspundere, co-

muniţii, toţi oamenii muncii dezbăt în aceste zile propunerile şi indica- ţiile preţioase cuprinse în expunerea dumnea-voastră, iubite tovarăşe Ceauşescu, privind îmbunătăţirea ac- tivităţii politico-ideologice, de educa- ri marxist-leniniste a maselor. Ne exprimăm şi cu acest prilej totala noastră adevănată faţă de aceste în- suri şi vă asigurăm că sîntem puter- nic mobilizaţi să depunem eforturi înecelte pentru îndeplinirea tuturor sarcinilor economice, social-culturale şi educative ce ne revin.

Strîns uniţi în jurul partidului no- stru iubit, meru alături de dumnea- voastră, scumpo tovarăşe Ceauşescu, întărîm încă o dată legămîntul no- stru de devotament faţă de scumpa noastră patrie, Republica Socialistă România, de a milita neobosit pen- tru întărirea unităţii şi prieteniei fră- ţeşti între oamenii muncii români şi cei aparţinînd naţionalităţilor con- locuitoare, pentru înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Au vorbit, de asemenea, aducînd un cald salut secretarului general al partidului, celorlalţi conducători de partid şi de stat, oameni ai muncii şi intelectuali din localitate. Vorbînd în numele colectivului de muncă al Fabricii de aţă şi filaturii din Odo- rhei Secuiesc, Csajkovskzi Ja- nos, secretarul comitetului de partid al Fabricii de aţă, a spus: Permiteţi- mi să folosesc acest prilej pentru a exprima adinea mulţumiri şi recunoş- tină din partea întregului nostru colectiv de muncă pentru grîja parti- dului, a guvernului şi personal a dumnea-voastră, tovarăşe secretar general, pentru crearea condiţiilor opti- me de muncă pentru oamenii muncii de secui. Mulţumim din suflet pentru faptul că şi municipiul nostru s-a îm- bogălit cu încă un obiectiv industrial.
Vă asigurăm, în limbă tovarăşe Ceauşescu, că vom lucra şi activa cu toată rîvna noastră de muncitori co- munisti pentru traducerea în viaţă a directivelor stabilite de Congresul al X-lea al scumpului nostru partid, atît pe plan economic, cît şi pe pla- nului ridicării nivelului ideologic al întregului nostru colectiv. Vă asigurăm că vom fi demni de încrederea ce ne-o acordăţi, străduindu-ne să ridi- căm în mod continuu calitatea produ- selor fabricii noastre, astfel ca ele să se bucuro de faimă republicană şi de bună apreciere pe piaţa mondială. Ne angajăm să dăm în folosinţă filatura de bumbac cu o lună mai înainte de termenul stabilit. Astfel considerăm noi să ne dovedim demni de titlul de muncitori comunisti, de încrederea partidului, a guvernului şi a dumnea- voastră personal, tovarăşe secretar general.

Vizita dumneavoastră în municipiul nostru — a spus muncitorăea Miklo- si Eva, de la Fabrica de confecţii din Odoheiu Secuiesc, care a vorbit în limba maghiară — constituie o dovadă elocventă a grîjii permanen- te pe care partidul, personal tovară- şul Nicolae Ceauşescu, o poartă po- poului muncitor. Permiteţi-mi, tova- răşe secretar general, ca, înainte de toate, să vă transmit în numele fe- melor din Odoheiu Secuiesc cele mai sincere mulţumiri pentru minu- tatele condiţii de lucru create de partidul nostru prin înfiinţarea în municipiul Odoheiu Secuiesc a în- treprinderii de industrie usoaă.
Eu sînt muncitoare în Fabrica de

Dragi tovarăşi,

Doresc să încep prin a vă adresa dumnea-voastră, tuturor locuitorilor municipiului Odoheiu Secuiesc, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat şi a guver- nului Republicii Socialiste Româ- nia. (Aplauze prelungite). Imi face o deosebită plăcere să mă întâlnesc din nou cu locuitorii acestui mu- nicipiului, să constatăm rezultatele bune obţinute în realizarea planului de dezvoltare a economiei municipiulu- lui.
La fel ca întregul popor, oame- nii muncii din Odoheiu îsi aduc contribuţia la înapăteşarea progra- mului elaborat de Congresul al X-lea al partidului nostru. (Vii aplauze).

Ştiu că şi dumneavoastră aţi realizat cu succes planul cincinal trecut, precum şi sarcinile de plan pe primele 7 luni ale acestui an. Vă felicit din toată inimo pentru aceste rezultate, pentru contribu- ţia pe care o aduceţi la înflorirea patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice).

În cincinalul trecut au început în la Odoheiu — ca şi în alte oraşe din judeţul Harghita şi, în gene- ral, din România — dezvoltarea unor noi capacităţi industriale. În acest cincinal sînt prevăzute, de asemenea, noi unităţi de produc- ţie, alte construcţii unor unităţi noi, cît şi dezvoltarea celor exis- tente, cum este „Tehnoutia“, în- treprindere care, de la 700 de sa- lariati, va ajunge la 2.500, de fapt, aceasta nu este o dezvoltare, ci re- realizarea unei unităţi noi. (Aplauze prelungite).

Crearea de noi întreprinderi in- dustriale, de noi instituţii social- culturale şi de locuinţe în muni- cipiul dumneavoastră constituie o dovadă elocventă a grîjii permanen- te a partidului, a guvernului şi al- tui nostru de a asigura aşezarea cît mai raţională a industriei şi a forţelor de producţie pe întreg te- ritoriul ţării, de a crea, pe această bază, condiţii de muncă şi de trai cît mai bune pentru toţi oamenii muncii. (Vii aplauze). Aceasta constituie expresia preocupării partidului de a asigura tuturor locuitorilor patriei noastre condi- ţii egale de muncă, de trai, de cul- tură, de învăţămînt dintre cele mai bune, deoarece numai astfel putem vorbi de edificarea socialis- mului, de crearea premiselor pen- tru a trece la comunism. (Vii aplauze). Dar aici, în Odoheiu Se- cuiesc, ca şi în judeţul Harghita în general, precum şi în alte judeţe, această politică de industrializare are şi un alt aspect — şi anume, ea ogîndeşte preocuparea partidulu- lui nostru de a realiza în viaţă adevărate egalitate în drepturi în- tro toli oamenii muncii, fără deo- sebire de naţionalitate. (Aplauze puternice).

Secuili locuiesc aici de secole împreună cu români, cu germa- ni, cu alte naţionalităţi; dar, în trecut, aici nu s-au construit prea multe uzine şi întreprinderi, aşa cum nu s-au construit nici în alte judeţe ale ţării. În general, nivelul forţelor de producţie a fost foarte redus pentru că clasele stăpîni- toare, indiferent de naţionalitate, nu s-au preocupat de a ridica ni- velul industrial şi economic al ţării şi, deci, de a îmbunătăţi condi-

ţiile de viaţă ale oamenilor muni- cii. Grija lor a fost întodeuna să asuprească alii pe români, cît şi pe maghiari, pe germani — aşa cum este de altfel întodeuna preo- cuparea capitaliştilor, indiferent de naţionalitate, în orice parte a glo- bulii pămîntesc s-ar afla ei. Odată cu eliberarea patriei sub jugul fascist, cu trecerea la construirea socialismului, s-au creat condiţii şi pentru a se realiza adevărată ega- litate în drepturi între români, maghiari, germani şi cei de alte naţionalităţi şi, mai cu seamă, s-au pus bazele unei dezvoltări pu- ternice a economiei.
Este adevărat că a trebuit să învingem multe greutăţi. Avem încă multe de făcut pentru ca ţara noastră să ajungă la un nivel de dezvoltare înalt; dar întodeuna trebuie să însem seama de unde am plecat, care era situaţia acum 20 de ani, ce am realizat, ce ne preocupăm să realizăm.

Succesul obţinut în însurirea so- cialismului, sub conducerea parti- dului nostru, realizarea programu- lui elaborat de Congresul al X-lea, de industrializare rapidă a patriei şi a tuturor zonelor ţării noastre, de însurirea a societăţii socialiste multilaterale dezvoltate, arată jus- teţea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, demonstrează că stă în puterea noastră, a oame- nilor muncii din România, ca, în frunte cu clasa muncitoare, să realizăm socialismul aşa cum îl dorim, să creăm condiţii pentru bunăstarea şi fericirea noastră, a tu- tor. (Aplauze puternice).

Desigur, trebuie să depunem în continuare eforturi pentru a reali- za cu succes planul cincinal actual — şi începutul este bun. Trebuie să asigurăm îmbunătăţirea calită- ţii produselor, trebuie să ne preocu- păm, totodată, de a realiza pro- gramul de creştere a nivelului de trai al oamenilor muncii. Măsu- rile luate recent de Comitetul Central al partidului prevăd sporirea cu aproape 50 la sută a alocaţiilor pentru copii mai înain- te decît s-a preconizat. Aceasta este încă o dovadă a faptului că, pe măsură ce creăm condiţii mai devreme prevederile planului de dezvoltare a economiei naţionale, vom putea realiza mai devreme şi măsurile de creştere a nivelului de trai al întregului nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Noi ştim că tot ceea ce realizăm în România pe drumul construirii socialismului este chemat să ser- vească în primul rînd dezvoltării economiei naţionale, poporului nostru, tărîmii, intelectualităţii. Ştim că, în acelaşi timp, succesele obţinute în construirea socialismu- lui în România, ca şi cele din alte ţări socialiste, reprezintă o contri- buţie la întărirea forţei tuturor ţă- rilor socialiste, a sistemului socia- list mondial, o contribuţie la creş- terea influenţei socialismului în lume. De aceea, noi facem tot pentru a realiza în cele mai bune condiţii edificarea socialismului în România. (Aplauze puternice).

Ştim că dezvoltarea construcţiei socialiste impune, totodată, o preo- cupare permanentă pentru întări- reea solidarităţii internaţionale, a colaborării cu toate ţările socialis- te, cu toate forţele antimperialis- te, necesitate unei politici active, de luptă pentru pace şi colaborare

Între toate statele lumii, deoarece numai în condiţii de pace este po- sibilă realizarea cu succes a sar- cinilor de însurirea a socialismului, ridicarea bunăstării poporului no- stru. (Aplauze puternice).

Aşa cum am mai spus, nu o dată, regretăm că între unele ţări socia- liste există divergenţe, că nu s-a reuşit să fie pe deplin lichidate a- ceste divergenţe; aceasta influen- tează negativ asupra prestigiuului şi autorităţii socialismului în lume. De aceea, Partidul Comunist Ro- mână, România socialistă consideră că datorită lor, naţională şi interna- ţională, este să facă totul pentru a se depăşi stadiul actual al diver- genţelor, pentru relucerea şi dez- voltarea unităţii ţărilor socialiste. Considerăm că aceasta este una din îndatoririle de bază ale oricărui partid comunist de guvernămint — şi partidul nostru comunist va face totul pentru a-si îndeplini această îndatorire. (Aplauze puternice).

În întreaga noastră activitate in- ternatională pornim de la faptul că relaţiile dintre toate statele, fără deosebire de orientare socială, tre- buie să se bazeze pe deplina egalitate în drepturi, pe respectul su- veranităţii şi independentei naţio- nale, pe neamestecul în treburile interne, pe nerecurgerea la forţă şi la ameninţarea cu forţa — pentru că numai pe această bază se poate construi o pace trainică, colabo- rarea raţională între toate statele lu- nii. (Aplauze prelungite).

România se pronunţă pentru li- chidarea cît mai grabnică a tuturor conflictelor militare din toate zo- nele lumii, pentru a se pune capot politicii imperialiste de forţă şi dictat, pentru a asigura pacea pe planeta noastră. (Aplauze puternice).

Considerăm că este necesar ca în relaţiile dintre state — fie ele mari sau mici — să se respecte dreptul fiecărui popor de a-si hotărî de- zvoltarea aşa cum o doreşte el. De- sigur, în fiecare stat, în fiecare loc din lume există probleme deose- bite; fiecare popor are specificul său — şi de aceea este necesar ca în relaţiile internaţionale să se ţină seama de aceasta, să se respecte dreptul fiecărui popor de a-si hotărî viaţa aşa cum doreşte el. Nu este admis ca nimeni, în nici un fel, să încerce să dicteze altui popor cum să-si organizeze viaţa, cum să-si asigure dezvoltarea sa economică- socială. (Vii aplauze).

În ce ne priveşte pe noi — ro- mâni, maghiari, germani şi cele- lalte naţionalităţi care locuiesc în România — considerăm că hotărî- rile Congresului al X-lea al partidu- lui oferă baza trainică a progresu- lui României socialiste şi sîntem hotărîti cu toţii să ne unim efor- turile şi, sub conducerea partidului comunist, să dăm viaţă acestor ho- tărîri, să înalţăm pe pămîntul României societatea socialistă care să asigure tuturor oamenilor mun- cii, fără deosebire de naţionalitate, drepturi egale în toate domeniile de activitate şi, în primul rînd, condi- ţii egale de muncă şi de viaţă, de învăţămînt, de cultură. (Aplauze puternice, prelungite).
Dorim să dezvoltăm preocuparea

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL HARGHITA

(Urmare din pag. a II-a)

asa fel, tovarăși, încât programul pe care îl aveți, pentru dezvoltarea orașului dumneavoastră, să fie realizat la timp; fără nici o îndoială că se vor crea condiții pentru ca să ne gândim la dezvoltarea în viitor a noi capacități de producție. (Aplauze puternice).

Forestierii din Gălăuțaș și Toplița raportează cu bucurie tovarășului Ceaușescu succesele lor

Gălăuțaș, renumit centru de prelucrare superioară a lemnului. Această ramură economică deține ponderea cea mai mare în producția globală industrială a județului Harghita — 31,5 la sută. Fapt pe deplin explicabil datorită bogățiilor forestiere ale acestor părți a țării, unde pădurile coboară de pe culmi, de pe versanții abrupti ai munților până în cimpie.

Combinatul de la Gălăuțaș, în a cărui incintă atreziază elicopterul oficial, prelucurează o mare cantitate de lemn de fag și brad, produsul principal constituind-l placajul în diferite sortimente, apt să răspundă la cerințe diverse: placaj de cofraj, placaj de nave și vagoane, placaj de uz general. La sosirea în combinat, oaspeții sînt salutați de tovarășul Ion Rîmbu, adjunct al ministrului Industriei lemnului, și de membri ai conducerii combinatului. În sala unui panou inginerul Virgil Boac, director unității, informează despre preocupările actuale ale colectivului, despre etapele de dezvoltare și modernizare conținute a acestui unități industriale. Complexul de la Gălăuțaș, ca și alte obiective industriale importante de pe Valea Mureșului superior sînt rodul politicii economice a partidului nostru de dezvoltare armonioasă a tuturor zonelor țării, de folosire rațională a resurselor materiale și umane, de ridicare a bunăstării materiale a tuturor oamenilor muncii. Construit între anii 1956—1958 pe ruinele unui vechi fabrici de cherestea, mistuită de un incendiu, complexul de la Gălăuțaș de anul economic național pește 24.000 mc de diverse placaje, o însemnată parte din acestea fiind destinate exportului.

Oaspeții sînt invitați apoi în cîteva secții de producție. La secția derulare, conducătorii de partid și de stat sînt informați că specialiștii combinatului, în urma unor activități întinse de cercetare, au reușit să pună la punct tehnologia de fabricație și să realizeze pentru prima dată în țară placaje de molid, care se disting prin caracteristici tehnice și funcționale deosebite. Aceste noi produse își vor găsi largi utilizări atât în industria mobilă, cît și în cea a confecțiilor industriale. În secția de uscătorii și prese pentru placaj se urmărește procesul tehnologic în întregime mecanizat și automatizat. Urmind fluxul tehnologic, se ajunge în sectorul de finisaj, unde produsele complexului sînt asamblate. Se relevă faptul că în această unitate au fost puse la punct multe tehnologii noi de fabrică, care a unor produse importante, între care și aceea a unor plăci aglomerate de 110 mm grosime, materiale cu largi utilizări în construcția de case prefabricate și pereți despărțitori la construcțiile industriale, precum și la alte genuri de construcții.

Preocupările actuale ale colectivului combinatului sînt îndreptate spre îmbunătățirea continuă a calității produselor, introducerea în fabricație a noi sortimente cerute alt pe piața internă, cît și la export. În unitățile de industrializare a lemnului din județ, valorificarea superioară a masei lemnoase este o noțiune care a intrat definitiv în limbajul cotidian al lucrătorilor din industria forestieră. Pînă și deșeurile sînt gospodărite și valorificate cu grijă. Luîndu-și rămas bun de la muncitorii forestieri de la Gălăuțaș, care l-au salutat pe tot parcursul vizitei cu multă căldură pe conducătorii de partid și de stat, secretarul general al partidului dumneavoastră pentru primirea călduroasă făcută, le urează noi succese în activitatea lor, multă sănătate și fericire. Cu același entuziasm sînt întâmpinați conducătorii de partid și de stat și la Toplița, următoarea localitate vizitată în itinerariul vizitei. Pe sta-

ducție în Cristuru-Secelesc. (Aplauze puternice).

Sînt convins că, la fel ca toți oamenii muncii din Harghita, ca toți locuitorii României socialiste, dumneavoastră veți face totul pentru a contribui cît mai mult la îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului nostru bunăstarea și fericirea patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Vă urez din toată inima succese tot mai mari în activitatea dumneavoastră! Să întăriți colaborarea între toți oamenii muncii — români, maghiari, germani, de alte naționalități — și, împreună, sub conducerea partidului, să vă aduceți contribuția la edificarea socialismului și comunismului în România! (Aplauze puternice, prelungite). Vă urez multă sănătate și multă fericire. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”).

donul din localitate, unde atreziază elicopterul special, conducătorii de partid și de stat sînt așteptați de o mare număr de oameni ai muncii care aplaudă și ovacionează, fluturî stegulețe, aruncînd flori în căuș-peșteri.

Familia de cooperatori Valeria și Dumitru Truță oferă oaspeților, după obiceiul locurilor, pline și sare, ceș de oale și urdă dulce. Un grup de fete înconjoară cu dragoste pe oaspeți și le umple brațele cu flori. În numele locuitorilor orașului, tovarășul Ioan Antal, secretarul comitetului orășenc de partid, exprimă bucuria de a avea ca oaspete pe secretarul general al partidului, și îl invită să viziteze orașul.

Toplița este un vechi centru al industriei forestiere din țara noastră, cu tradiție muncitorească. De aici, în anul 1929, s-a dat semnalul grevelor lucrătorilor forestieri de pe tot cursul superior al Văii Mureșului. Ca și în alte localități de pe întreg cuprinsul patriei, și Toplița a cunoscut în anul construcției socialiste importante înnoiri. Activitatea industrială va fi completată în curînd cu două importante unități economice. Este vorba de o fabrică de mobilă, la care vor lucra aproape 600 de muncitori, avînd în final o capacitate anuală de 13.000 garnituri de mobilă, și o unitate pentru fabricarea plăcilor aglomerate din lemn cu o capacitate anuală de 5.000 tone.

Producția globală a orașului în ultimii cinci ani a înregistrat o creștere de 40 la sută. Pentru dezvoltarea economiei orașului, în perioada 1965—1970 s-au alocat fonduri de investiții în valoare de 44 milioane lei, din care 82 milioane lei pentru dezvoltarea industriei.

Pe străzile orașului, mil și mil de oameni ai muncii au venit să îl salute pe tovarășul Ceaușescu și pe ceilalți conducători de partid și de stat. Dintr-o mașină deschisă, tovarășul Nicolae Ceaușescu, soția sa, Elena Ceaușescu, răspund prietenese manifestărilor entuziaste ale locuitorilor. În centrul orașului are loc apoi un miting la care au participat mil și mil de oameni ai muncii din localitate și din comuna învecinată. Deschizînd mitingul, tovarășul Ioan Antal, secretarul comitetului orășenc de partid a spus: Oamenii muncii, români, maghiari și de alte naționalități, de pe plaiurile toplițene, vă urează din inimă bine și veniți în orașul de la poalele Gălmănilor. Populația acestor meleaguri trăsește astăzi clipe de nouitate, momente de o deosebită bucurie pentru faptul că are prilejul de a vă exprima, în mod direct, sentimentele de deosebită dragoste, înaltă prețuire și recunoștință, pentru activitatea neobosită pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului nostru, spre binele și fericirea României socialiste. Rezolvarea în mod just, în spiritul marxist-leninist, a problemei naționale, de către Partidul Comunist Român, înfrînteste și mobilizează oamenii muncii români și maghiari. În frunte cu comunistii, în efortul susținut al întregului popor pentru constituirea unei țări socialiste și scumpel noastre patrii — Republica Socialistă România. Succese importante au fost dobîndite în orașul nostru pe linia îndeplinirii sarcinilor economice. Astfel, în primele 7 luni ale acestui an, planul producției globale a fost realizat în proporție de 103,9 la sută, iar planul producției marfă vîndută și încașată în proporție de 107,6 la sută. Rezultate bune s-au obținut și în agricultură, mai ales în sectorul zootehnic. Avem o recoltă bună de furaje și sîntem convins că vom obține o producție de carniși superioară față de anii trecuți. Comunistii, toți oamenii muncii români și maghiari din orașul nos-

tru sînt recunoscători conducerii de partid și de stat, dumneavoastră personal, pentru perspectivele ce ni se deschid. Așa cum este cunoscut, în actualul cîncin se vor construi, noi obiective industriale și social-culturale, care vor asigura o mai justicioasă folosire a forței de muncă și o bază importantă pentru constituirea și creșterea de trai material și cultural al populației.

Oamenii muncii au primit cu vie satisfacție recentele măsuri cuprinse în Hotărîrea Comitetului Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Miniștri cu privire la majorarea alocației de stat pentru copii și îmbunătățirea regimului de acordare a acesteia, expresie a grijii pe care partidul și statul nostru o poartă pentru continua ridicare a nivelului de trai al poporului.

Vă informăm că populația orașului nostru a primit cu deosebită satisfacție marele program de educație marxist-leninistă a membrilor de partid, a tuturor oamenilor muncii din patrie noastră, program ce va ridica pe o treaptă superioară constința revoluționară a maselor. În lumina acestui program, organele și organizațiile de partid din Toplița vor face totul, neprecupețind nici un efort, pentru intensificarea muncii de ridicare a nivelului muncii de partid, a combativității revoluționare și a spiritului militant, politic, al întregii activități politico-ideologice și de educație comunistă a tuturor celor ce muncesc în uzine, pe ogate și în instituții.

Este o mîndrie pentru noi că preocuparea dv. în fruntea partidului și a statului pentru fîntarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România se împletește organic cu rezolvarea imperativelor majore ale lumii contemporane. Vizita delegației române de partid și de stat în țările socialiste din Asia constituie o strălucită acțiune politică în slujba intereselor naționale ale României, ale cauzei socialismului și pacii în lume. Înscrîndu-se ca unul dintre cele mai ample eforturi internaționale pentru întărirea coeziunii tuturor forțelor socialismului, a tuturor forțelor antimperialiste. Ele slujesc intereselor generale ale păcii, ale cauzei libertății și progresului tuturor popoarelor. Ne exprimăm, și cu acest prilej, adevărate noastră toată față de politica internă și externă a partidului și statului nostru.

Sîntem convins că, aplicînd neabătut linia politică a partidului, indicațiile dumneavoastră, vom reuși să realizăm integral și să depășim sarcinile deosebite de importante pe care le pune în fața noastră actualul plan cincinal. În acest sens, vom deslășura o activitate susținută de mobilizare a tuturor oamenilor muncii și vom deslășura o viață muncă politică în rîndul maselor. Ne angajăm și vă asigurăm, stimate tovarășe secretar general, că organizația orășencă de partid Toplița, toți oamenii muncii din oraș vor fi, loși toată priceperea și puterea lor de muncă pentru îndeplinirea sarcinilor pe care partidul și statul nostru le pune în fața noastră.

Primit cu vii și îndelungi aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU: Dragi tovarăși, Doresc să vă adresez dumneavoastră și tuturor locuitorilor din Toplița un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului republicii noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Este pentru noi o deosebită plăcere ca, în cadrul vizitei pe care o facem în județul Harghita, să vizităm și Toplița, să ne întâlnim cu locuitorii ei. Sîntem cît ai realizat cu succes sarcinile planului pe cincinalul care a trecut și ai început cu rezultate bune noul plan cincinal. De aceea, doresc să vă adresez cele mai calde felicitări pentru rezultatele pe care le-ați obținut pînă acum, pentru contribuția pe care o aduceți împreună cu oamenii muncii din județ, român și maghiari, alături de întregul nostru popor, la dezvoltarea patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice).

Gunoaștele programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului, preocuparea partidului nostru de dezvoltarea industriei tuturor zonelor țării noastre. În acest cadru, după cîte știu, și în Toplița urmează să se constituie în acest cincinal două întreprinderi de prelucrare a lemnului. Sigur că aceste unități economice noi, ca și dezvoltarea agriculturii, îndeosebi creșterea animalelor în această zonă, vor avea o importanță mare pentru creșterea nivelului de trai al tuturor oamenilor muncii din Toplița și probabil, spre sfîrșitul cincinalului vom mai găsi posibilități ca și în Toplița să mai amplasăm noi unități industriale. (Aplauze vii și îndelungate).

Este necesar să fie luate toate măsurile pentru a realiza în cele mai bune condiții ați investițiile. Cît și dezvoltarea activității economice, industriale și agricole, pentru că pînă la urmă depinde de noi, de muncă în fiecare zi, felul în care se asigură îndeplinirea programului elaborat de Congresul al X-lea al partidului, cît și realizarea sarcinilor de creștere a

nivelului de trai al întregului nostru popor, edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România care presupune atât o economie dezvoltată, un nivel de viață ridicat, o cultură, o știință avansată, cît și o constință socialistă din partea întregului nostru popor. Toamul în această direcție sînt concentrate toate eforturile noastre. Acesta este sensul ultimelor hotărîri ale Comitetului Central al partidului privind ridicarea activității politico-ideologice, de formare a omului nou, constructor al socialismului. (Aplauze puternice).

Preocupîndu-ne de asigurarea dezvoltării socialiste a României, pornim fără nici o îndoială, în primul rînd, de la grîja pe care partidul nostru o are față de popor, de la obligația pe care o are în fața tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, de a face totul pentru a asigura condiții tot mai demne de viață pentru poporul nostru. În acest timp noi pornim de la îndatorirea noastră internaționalistă, pentru că orice succes pe care îl obținem în construcția socialistă este o contribuție la întărirea socialismului în lume, o creștere a influenței lui, a cauzei păcii. (Aplauze prelungite).

Și în Toplița, ca și în celelalte localități pe care le-am vizitat, ca în multe localități în țara noastră, muncesc și trăiesc laolaltă români, maghiari, oameni ai muncii de alte naționalități. Ei își unesc eforturile, înlăptușe neabătut politica partidului, pentru că știu că tocmai această creștere condițiilor pentru a asigura tot mai mult o deplină egalitate nu numai în vorbă, nu numai în general, cîr prin asigurarea condițiilor de muncă și de viață egale, ca pînă la urmă egalitatea în drepturi în aceste se măsoră. Noi facem totul ca oamenii muncii, și români, și maghiari, și germani, să aibă condiții egale de muncă, de viață, de cultură, de învățămînt, să participe la întreaga conducere a societății noastre socialiste. (Puternice aplauze, urale).

Partidul și guvernul patriei noastre socialiste miilează neabătut pentru întărirea coeziunii forțelor socialiste, pentru dezvoltarea relațiilor cu toate statele socialiste — și economice și politice. Desigur, în acest cadru acordăm o atenție deosebită relațiilor cu vecinii noștri, care toți construiesc socialismul, și Uniunea Sovietică care construiește comunismul și Ungaria, și Iugoslavia, și Bulgaria. Cu toții dorim să dezvoltăm colaborarea noastră și relațiile de prietenie, așa cum dorim să dezvoltăm relațiile cu celelalte state socialiste, pentru că numai în felul acesta sistemul socialist mondial se va

afirma ca o forță tot mai puternică în lume, va aduce o contribuție tot mai activă la cauza păcii și prieteniei între popoare. (Îndelungi aplauze).

Pornind de la sarcinile trasate de Congresul al X-lea, avem datoria cu toții, deci și dumneavoastră, cei din Toplița, să facem totul pentru a realiza în cele mai bune condiții și, dacă este posibil, mai devreme toate sarcinile de dezvoltare a economiei, a învățămîntului, a culturii, în ridicarea constinței socialiste, pentru că aceasta va crea și condițiile necesare realizării programului de ridicare a nivelului de trai.

Ultimele măsuri privind alocația pentru copii, care vor fi aplicate de la 1 septembrie și care asigură un spor al veniturilor de aproape 50 la sută pentru copii, au o însemnată deosebire și ele atestă că partidul nostru face totul și va face totul pentru a realiza și depăși și programul de creștere a veniturilor și bunăstării poporului nostru. (Aplauze puternice).

Desigur, mai avem încă multe lipsuri, multe greutăți. Acest cincinal ne va ajuta să facem un pas serios înainte, dar va trebui încă să muncim pentru ca România să lichideze înapoierea de unde a pornit și să ajungă un stat socialist cu o industrie dezvoltată, cu o agricultură înaintată, care să poată asigura poporului nostru condiții de viață dintre cele mai bune. Ceea ce am realizat pînă acum, programul pe care îl avem ne dau garanția că, urmînd neabătut politica marxist-leninistă a Partidului Comunist Român, vom realiza în scurt timp acest program, vom ajunge la nivelul statelor dezvoltate, vom face ca poporul nostru să ducă o viață demnă, liberă, fericită, independentă.

Doresc să exprim convingerea mea, a conducerii noastre de partid, că și oamenii muncii din Toplița, ca toți oamenii muncii din județul Harghita, ca întregul nostru popor, fără deosebire de naționalitate, vor face totul pentru a-și îndeplini sarcinile ce le revin, că și dumneavoastră veți aduce o contribuție tot mai puternică la înlăptușea hotărîrilor Congresului al X-lea al partidului. (Aplauze îndelungate, urale).

Vă urez succese tot mai mari în activitatea dumneavoastră, vă doresc multă sănătate și multă fericire la toți. (Aplauze puternice și îndelungate).

99 milioane mp țesături. Constructorii îi se relevă posibilități încă nevalorificate, care pot duce la dezvoltarea lucrărilor, astfel încît noua fabrică să fie dată în folosință în trimestrul III al anului viitor, cu aproximativ trei luni înainte de termen.

Pe șantierul celor două unități vizitate oaspeții sînt întâmpinați prelungit cu deosebită căldură. Constructorii își exprimă satisfacția lor deosebită de a-și avea în mijlocul lor pe conducătorul iubit al partidului și statului, de a-și putea raporta succesele pe care le-au obținut. Secretarul general al partidului le adresează calde felicitări, le urează noi și noi succese în activitatea pe care o desfășoră.

În centrul orașului, unde are loc un miting la care iau parte, alături de localnici, mil de cooperatori din Ditrău, Remetea, Joseni, Clujeni, Susești, tovarășii Emeric Jakab, secretarul comitetului orășenc de partid, a deschis o mare și entuziastă adunare populară. În cuvîntul rostit, el a spus: Nu este un secret pentru nimeni că tot ceea ce pe aceste meleaguri reprezintă nou, dezvoltarea, se leagă strîns de Partidul Comunist Român, de numele dumneavoastră, tovarășe secretar general. Aici, la Gheorgheni, unde pînă nu demult industria era reprezentată doar de cîteva gaterie, azi există o salbă de fabrici și uzine moderne. Intr-un singur an cîștigăm mai mult decît am cîștigat în trecut secole de a rînd. Recent am pus piatra de temelie a două unități industriale moderne pe care ne-ați făcut cîntea să le vizitați: Fabrica de mobilă și Tesătoria din Gheorgheni. Statul nostru socialist ne ajută cu peste 200 milioane lei pentru a putea duce la bun sfîrșit construcția lor.

Pe meleagurile unde în trecut oamenii și lipsurile obligau mase de mesteșugari să mîncească plina amară a emigrării, azi, mil de oameni au locuri de muncă asigurate, un trai fericit.

Cum să nu fim recunoscători, cum să nu-l primim în inima noastră pe cel căruia îi datorăm toate acestea? Iubite tovarășe secretar general, De cînd lumea, cel mai nobil ideal al oamenilor cîntîți a fost pacea, respectul și înfrățitorul reciproc

As dori să exprim cele mai calde felicitări tuturor oamenilor muncii din Gheorgheni pentru contribuția pe care au adus-o în realizarea sarcinilor de dezvoltare socialistă a patriei noastre, pentru felul în care îndeplinesc în acest an planul cincinal. (Puternice aplauze).

Planul cincinal pe care l-am început are prevederi mari. Dorim să continuăm într-un ritm rapid industrializarea socialistă, dezvoltarea agriculturii, să asigurăm în acest fel condiții de muncă cît mai bune pentru toți cetățenii patriei noastre și, pe această bază, să realizăm prevederile Congresului al X-lea al partidului privind creșterea nivelului de trai al întregului nostru popor.

Ceea ce se construiește în Gheorgheni, ca și în alte localități din județul Harghita, este o parte din tot ce se înlăptușește în România socialistă, o parte a programului de dezvoltare multilaterală a socialismului în patria noastră. Este adevărat că ceea ce am realizat pînă acum ne umple inimile de bucurie la toți, pentru că ele vădese capacitatea creatoare a poporului nostru, care, în frunte cu clasa muncitoare, sub conducerea comunistilor, dă viață programului de construcție a socialismului în România. Aceasta demonstră că și în patria noastră, a oamenilor muncii, români, maghiari, germani și de alte naționalități, ca unii sub conducerea partidului, să realizăm pe acest pămînt o viață bu-

ne pentru toți cel ce muncesc. (Aplauze îndelungate).

Eforturile pe care le face România, poporul român, în construcția socialistă au nu numai o însemnată națională, dar și o însemnată internațională prin aceea că contribuie la întărirea sistemului socialist mondial, la creșterea influenței socialismului în lume. Cu cît fiecare țară socialistă realizează condiții mai bune dezvoltării sale economico-sociale, cu atît cresc influența socialismului, forța sa, cu atît putem fi siguri că socialismul va triumfa pentru a asigura pacea în lume. (Aplauze puternice).

Slim că în această activitate de ridicare economico-socială, de dezvoltare a culturii, a învățămîntului, a științei, de ridicare a bunăstării mai avem multe lipsuri, mai avem de învins multe greutăți, dar avem încredere în forța clasei noastre muncitoare, a politici marxist-leniniste a partidului nostru, care corespunde pe deplin năzuințelor vitale ale tuturor cetățenilor României, fără deosebire de naționalitate. (Aplauze îndelungi, urale).

Pentru a învinge aceste greutăți trebuie să ne unim eforturile, să întărim unitatea în jurul partidului, să asigurăm participarea activă a tuturor celor ce muncesc la elaborarea hotărîrilor, la activitatea de înlăptușe a lor, să realizăm în viață cerințele socialismului de participare a poporului la conducerea țării, pentru că aceasta constituie una din trăsăturile esențiale ale socialismului, ale dezvoltării democratice socialiste pe care partidul nostru o înlăptușește neabătut. (Aplauze puternice).

Doresc să exprim convingerea că oamenii muncii din Gheorgheni, la fel ca oamenii muncii din întreaga noastră patrie, vor face totul pentru a realiza sarcinile ce le revin din prevederile Congresului al X-lea al partidului, că prin munca lor, în frunte cu comunistii, își vor aduce contribuția la înlăptușea acestui program, la creșterea forței economice a patriei noastre socialiste, la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România, la bunăstarea întregului nostru popor. (Aplauze îndelungate).

As vrea ca la sfîrșitul acestui cincinal oamenii muncii din Gheorgheni să se poată înfrîșa cu realizări mari și să ocupe un loc de frunte în rîndul dețasamentelor de oameni ai muncii din întreaga noastră țară. (Aplauze, urale).

Vă urez din toată inima noi succese în activitatea dumneavoastră! Vă doresc multă sănătate și multă fericire. (Aplauze puternice, îndelungate).

Elicopterul se îndreaptă spre Bălan, localitate minieră importantă. Industria extractivă are o importantă pondere în producția globală industrială a județului Harghita. Niciodată, însă, ca în anii noștri frământați muncii nu s-a făcut atât de simțit în aceste locuri, în exploatarea cuprifere din adncurile Hăgășului, în inima înfrîntă a orașului Bălan, așezare urbană care la finele cincinalului trecut a ajuns la o populație de peste 7.000 de locuitori. În pitoreasca vale unde astăzi blocurile de locuințe cu multe etaje se întrec parcu în semnele cu munții, pînă cu numai două decenii în urmă se afla simplu cîtun — Bălan — al comunei Sindoninic. Noua așezare urbană a intrat astăzi în vigoare, cu pași mari, în urbanistica județului. Numai în cursul anului trecut, aici, la Bălan, s-au construit 700 de apartamente, un liceu industrial, o școală generală, un dispensar medical. În ce constă sursa acestor mari transformări ale vechiului cîtun? În dezvoltarea continuă a întreprinderii miniere din această localitate, și ea vîlstar tînră al industriei noastre socialiste. Nolle deschideri în subteran, noile instalații de preparare de la Bălan, Harghita și Luea, amplele explorări și prospecțiuni geologice sînt o dovadă grîtoare a dezvoltării acestor ramuri industriale. Volumul investițiilor alocate pentru dezvoltarea extractivă de minereu cuprifere la Bălan în cincinalul 1966—1970 reprezintă o creștere de 38,4 la sută față de cei cinci ani precedenți.

Conducătorii de partid și de stat ajung la Bălan în după-amiază zilei. Ca și în celelalte localități, în întâmpinarea oaspeților au sosit mil de localnici îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe colinele care se deslășoră de o parte și de alta a orașului, grupuri mari de oameni ai muncii salută cu căldură pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat. Atînd de vizita secretarului general al partidului, au venit să-l salute

„Noroc bun!” pentru șeful partidului și statului, rostesc cu drag minierii din Bălan

Conducătorii de partid și de stat ajung la Bălan în după-amiază zilei. Ca și în celelalte localități, în întâmpinarea oaspeților au sosit mil de localnici îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe colinele care se deslășoră de o parte și de alta a orașului, grupuri mari de oameni ai muncii salută cu căldură pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat. Atînd de vizita secretarului general al partidului, au venit să-l salute

„Noroc bun!” pentru șeful partidului și statului, rostesc cu drag minierii din Bălan

Conducătorii de partid și de stat ajung la Bălan în după-amiază zilei. Ca și în celelalte localități, în întâmpinarea oaspeților au sosit mil de localnici îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe colinele care se deslășoră de o parte și de alta a orașului, grupuri mari de oameni ai muncii salută cu căldură pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat. Atînd de vizita secretarului general al partidului, au venit să-l salute

„Noroc bun!” pentru șeful partidului și statului, rostesc cu drag minierii din Bălan

Conducătorii de partid și de stat ajung la Bălan în după-amiază zilei. Ca și în celelalte localități, în întâmpinarea oaspeților au sosit mil de localnici îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe colinele care se deslășoră de o parte și de alta a orașului, grupuri mari de oameni ai muncii salută cu căldură pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat. Atînd de vizita secretarului general al partidului, au venit să-l salute

„Noroc bun!” pentru șeful partidului și statului, rostesc cu drag minierii din Bălan

Conducătorii de partid și de stat ajung la Bălan în după-amiază zilei. Ca și în celelalte localități, în întâmpinarea oaspeților au sosit mil de localnici îmbrăcați în haine de sărbătoare. Pe colinele care se deslășoră de o parte și de alta a orașului, grupuri mari de oameni ai muncii salută cu căldură pe secretarul general al partidului, pe ceilalți conducători de partid și de stat. Atînd de vizita secretarului general al partidului, au venit să-l salute

„Noroc bun!” pentru șeful partidului și statului, rostesc cu drag minierii din Bălan

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL HARGHITA

Mesajul adresat de tovarășul Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. IV-a)

partidului, a celorlalți conducători de partid și de stat.

Ați mineri, cit și studenții aplauză îndelung pentru Partidul Comunist Român pentru conducerea sa.

În numele celor prezenți, Iuliu Andor, secretarul comitetului orașenesc de partid tradițional salută adevăratul conducător al orașului și frumosul oraș împlinit în inima minierilor. Nu-ți vine să crezi privind blocurile de locuințe de patru și cinci etaje că te afli într-o deschisă de munte ce plină nu demult adăpostea doar un modest număr de case de oameni trudii și măcinați de neacuzari. Localitatea Bălan este principala centru minier al județului și cel mai mare centru producător de mineriu cuprififer din țară. Producția globală a localității Bălan în anul 1970 a fost de 156,8 milioane lei, ceea ce reprezintă 5,1 la sută din producția industrială a județului. Față de anul 1967, producția industrială de aici a înregistrat, în anul 1970, o creștere de 38,7 la sută. Pentru dezvoltarea orașului în toate domeniile, în ultimii patru ani a fost alocat peste 440 milioane lei, din care peste 60 la sută pentru dezvoltarea industrială.

La intrarea în incinta combinatului minier, oaspeții sînt salutați de ministrul industriei miniere și geo-

logiei, Bujor Almășan, care invită să fie vizitată noua linie de flotatie cu o capacitate de 200.000 tone pe an, pusă în funcțiune în anul 1969. Alte două linii de flotatie, fiecare de aceeași capacitate, puse în funcțiune în anul 1970, au dus la creșterea producției industriale a combinatului minier din Bălan, în anul 1970 cu 47,3 la sută față de anul 1967.

Pe parcursul vizitei se informează că planul tehnic prevede ca în actualul cincinal combinatul de la Bălan să cunoască o dezvoltare importantă, producția urmînd să crească cu 35 la sută.

La o tribună amenajată în incinta întreprinderii are loc o întâlnire cu minerii.

Apariția secretarului general, a celorlalți conducători de partid și de stat este întâmpinată cu ropote de aplauze, cu urale. Studenții din brigada națională de muncă patriotică, aflați de față, întonează cîtece patriotice.

Lund cuvîntul în deschiderea mitingului, Iuliu Andor, secretar al comitetului orașenesc de partid, a spus:

Avem astăzi plăcută ocazie de a vă exprima din adînc inimii cele mai calde sentimente de prețuire ale comunistilor, ale tuturor locuitorilor orașului Bălan, pentru eforturile pe care le depușiți, pentru ajutorul neprecupețit ce ni-l acordăți și grija cu care vă interesați de activitatea noastră.

No permitem să raportăm că, sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid, oamenii muncii români, maghiari și de alte naționalități, înfrățiiți în muncă, neprecupețindu-și nici un efort, au dublat capacitățile de producție. Sarcinile ultimului cincinal au fost realizate cu o lună mai devreme. Cincinul pe care l-am început constituie pentru întregul nostru colectiv un nou imbold în muncă, avînd de atins un nivel care reprezintă triplarea producției anului 1966.

Alături de toți oamenii muncii din patria noastră, locuitorii orașului Bălan au primit cu adîncă bucurie și mulțumire hotărîrea conducerii superioare de partid și de stat cu privire la majorarea alocației pentru copii, vîzînd în această hotărîre o nouă și grîitoare dovadă a griji și atenției pe care o acordăți familiilor cu copii, creșterii continue a nivelului de trai al poporului.

Nol, minerii din Bălan — a spus în încheiere vorbitorul — români și maghiari, ne exprimăm totala adevărată față de politica generală internă și internațională a partidului și vă asigurăm, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că însușiții de exemplu dumnea-voastră minau, vom face totul pentru punerea în valoare a bogățiilor subsolului din această parte a țării, așa cum ne cer partidul nostru drag, patria noastră socialistă.

În aplauzele multimei participante la miting, a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Înălțarea acestui lăcaș de sănătate sint feliicități, li se urează cadrelor sanitare prezente succese în activitatea pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii din județ.

Sînt furnizate unele amănunte Dan Enăchescu, ministrul sănătății, arată că noul spital, creat potrivit celor mai moderne cerințe, are o capacitate de peste 700 de locuri.

Noul spital întregeste rețeaua de obiective de interes social realizate la Miercurea Ciuc în ultimii cinci ani, printre care se numără Palatul postelor și telefoanelor, un hotel turistic cu 200 de locuri, un modern patinoar acoperit, complexul de unități ale cooperății meșteșugărești un cinematograful cu 500 de locuri, un liceu cu 20 de săli de clasă, grădiniță și creșă, circa 1.500 de apartamente. Toate au fost construite din fondurile statului.

Pînă în centrul orașului, la revenirea în feța comitetului județean de partid, unde are loc mitingul oamenilor muncii din județul Harghita, conducătorii de partid și de stat sînt salutați cu mult entuziasm de localnici.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat în județul Harghita a constituit o manifestare plină de ațămăntului neamului al maselor populare la politica partidului, politica creșterea marxist-leninistă, strîns ancorată în realitățile noastre sociale, de furtire, prin eforturile conjugate ale întregului popor, a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a vîitorului comunist al României. Ea a scos în evidență preocuparea majoră a tuturor cetățenilor patriei de a urma neabătut indicațiile partidului pentru îndeplinirea mărețelor programe de creștere și modernizare a forțelor de producție, de consolidare și continuă perfecționare a relațiilor de producție, de înflorire a științei, învățămîntului și culturii, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră.

Dialogul secretarului general al partidului cu zecile de mii de oameni al muncii — români, maghiari și de alte naționalități — din județul Harghita a prilejuit ample discuții și analize asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a mărețelor sarcini prevăzute în actualul plan cincinal în toate sectoarele de activitate. Totodată, întâlnirile secretarului general al partidului cu oamenii muncii din această parte a țării au prilejuit înălțate demonstrative ale unității și neclintirii întregului nostru popor în jurul partidului, al Comitetului său Central, ale aprobării unanime de care se bucură politica internă și internațională a partidului în rîndurile întregului nostru popor, ale legăturii indestructibile dintre popor și partid.

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, duminică a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda.

Premierul iranian este însoțit de Abbas Nayeri, ambasador, director general în Ministerul Afacerilor Externe al Iranului, Ahmad Ardalan, ambasador, director în același minister, de alte persoane oficiale.

În întîmpinarea oaspetelui, pe aeroportul Otopeni, se aflau președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, Mihai Marincescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Gheorghe Cioară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Teh-

nologie, conducători ai unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, ziaristi români și străini.

Vizita premierului Amir Abbas Hoveyda se înscrie pe linia legăturilor prietenești româno-iraniane, legături tradiționale care cunosc, în prezent o dezvoltare din ce în ce mai mare, din ce în ce mai rodnică, constituind un exemplu de concurență între state cu sisteme social-politice diferite. Ea reprezintă un nou și însemnat prilej de a se continua dialogul fructuos stabilit între factorii de răspundere ai celor două țări, de a se explora împreună căi și mijloace menite să ducă la adîncirea și extinderea colaborării reciproce, în folosul ambelor popoare, al cauzei desînderii și cooperării internaționale.

★

Luni dimineață, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a făcut o vizită protocolară președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer.

În aceeași zi, au început la Palatul Consiliului de Miniștri convorbirile oficiale. Într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă; cei doi șefi de guvern au început o analiză aprofundată a stadiului actual al relațiilor bilaterale, a posibilităților ce pot fi puse în valoare, prin eforturi conjugate, în vederea adîncirii și extinderii colaborării româno-iraniane, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

În cursul după-amiezii primul ministru al Iranului a vizitat întreprinderea bucoresteană FMUAB unitate reprezentativă a industriei grele românești, precum și cartierul Titan.

Seară, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer a oferit un dîneiu în onoarea înaltului oaspete iranian în sala Consiliului de Miniștri. În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, cei doi șefi de guvern au toastat pentru prietenia româno-iraniană pentru prosperitatea celor două popoare, pentru întărirea continuă a relațiilor dintre România și Iran.

(Agerpres)

NICOLAE CEAUȘESCU

Vizita primului ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, în țara noastră

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Dragi tovarăși!

Doresc să vă adresez dumnea-voastră, minerilor, tuturor locuitorilor din Bălan, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului patriei noastre socialiste. (Aplauze puternice)

Este o deosebită plăcere pentru mine să mă întîlnesc din nou cu minerii din Bălan. Cunoscută activitatea rodnică pe care ați desfășurat-o în cincinul trecut, rezultatele nănuțate pe care le-ați obținut în îndeplinirea cu succes a prevederilor planului. Știm, de asemenea, că ați început noul cincinal cu dreptul — cum se spune —, că pe primele 7 luni aveți rezultate bune. Tîn să vă felicit din toată inima ațt pentru rezultatele obținute în cincinul pe care l-am încheiat la sfîrșitul anului 1970, cit și pentru rezultatele obținute pe primele 7 luni ale noului cincinal. (Aplauze puternice)

Am constatat cu satisfacție rezultatele obținute în extinderea activității dumnea-voastră, cit și perspectivele bune ce le aveți pentru anii următori. Cunoaștînd, desigur prevederile noului cincinal, știți că plenera Comitetului Central din luna mai a acestui an a hotărît elaborarea programului de perspectivă pînă în 1990—2000. În dezvoltarea economiei în cincinul și în anii vîitori un rol deosebit de important are asigurarea materilor prime, între care cuprul și, în general, mineralele. Prezentă o deosebită importanță deosebită de mare este în mod deosebit rezultatele obținute pînă acum, precum și perspectivele pe care le au minerii din Bălan, cit și tovarășii care lucrează în domeniul geologiei, de a descoperi noi rezerve, spre a asigura astfel patriei noastre cit mai mult mineru cu conținut cit mai bogat și a contribuiri la înfăptuirea programului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, la crearea condițiilor pentru trecerea la faza comunismului în România. (Aplauze puternice, urale)

Obiectivul final al vizitei îl constituie orașul Miercurea Ciuc — reședința județului, centrul politic, administrativ și economic al județului Harghita.

Mii și mii de cetățeni au venit să salute prezența în mijlocul lor a conducătorului iubit al partidului și al statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ovății, aplauze, urale răsuna îndelung. Lozincă „Ceaușescu, P.C.R.!” scîndată continuu, exprimă dragostea întregului nostru popor față de partid, conducătorul tuturor bătăliilor și biruințelor dobîndite în țara noastră pe calea progresului, care au încorporat energia și entuziasmul, efortul minții și bratele oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, strîns uniți sub steagul comunismului, sau faldurile tricolore ale drapelului patriei noastre socialiste.

Drapele roșii și tricolore, ghîrlînde de furt, lozinci care transpun grafic salutul de bun venit al cetățenilor municipiului, grupuri de densă, tori prinse în înfocată jocuri populare românești și secuiști conferă locului o atmosferă de sărbătoare. Tovarășul Alexe Roduly, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, rostește un cuvînt de bun soait.

Vizita de lucru în Miercurea Ciuc începe pe sentierul noii filaturi de lînă pieptănată, prevăzută a fi pusă în funcțiune pînă la finele acestui an. Conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, și Hajdu Zoltan, directorul filaturii, care prezintă această modernă unitate aflată într-un stadiu avansat de construcție. Aici se pun concret în practică indicațiile conducerii de partid și de stat cu privire la montarea de vilozități meștrii și muncitori cu înaltă calificare, care vor lucra cu ele în acest fel meștrii lor ex-plantari.

Pe locul unde va fi amplasat un important obiectiv al industriei noastre, constructoare de mașini — uzina de piese de schimb auto și tractoroare, — prevăzută a fi pusă în funcțiune pînă în anul 1974, tovarășii Ion Marincescu, adjunct al ministrului industriei construcției de mașini, Gheorghe Trică, directorul Centralei industriale de resort, și alți specialiști din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini informează asupra importanței și caracteristicilor tehnico-economice ale noului obiectiv, care va avea o producție anuală de 11.700 tone piese de serie mare, elemente componente ale autovehiculelor, tractoarelor și autobuzelor. Amplasarea acestui unității în noua zonă industrială a orașului, în apropierea lînel de centură a orașului, prezintă o serie de avantaje, în mod deosebit din punctul de vedere al transportului materilor prime și al produselor finite. Noua unitate de producție va cunoaște o specializare importantă în domeniul prelucrării utilajelor într-o tehnologie modernă de grup după specificul produselor. Noua unitate a cărei construcție va începe în primăvara anului 1972, va putea intra în funcțiune, cu prima etapă, spre finele anului 1973. Li se recomandă reprezentanților ministe-riului de resort, celorlalți specialiști prezenți, să realizeze în cele mai bune condiții noul obiectiv și să se înfrîngăscă de începerea lucrărilor în timpul cel mai scurt.

După vizitarea noii zone industriale a orașului Miercurea Ciuc, are loc o manifestare cu caracter festiv la spitalul județean, a cărui importanță clădire a fost terminată de curînd.

În aplauzele cadrelor sanitare care sîntulțesc personalul noii unități spitalicești, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să tale pan-glica înagurală a noului spital.

Directorul direcției sanitare, dr. Zoltan Ambrus, mulțumeste cu acest prilej tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru deosebita griji ce o manifestă față de sănătatea oamenilor muncii din patria noastră. El arată că în urmă cu un an întreaga populație română și maghiară, de pe aceste meleaguri au luat cunoștință cu ne-mărginită bucurie de indicația de a fi construit un spital județean în orașul Miercurea Ciuc. Prin eforturi susținute, într-un termen record de un an — s-a înălțat la Miercurea Ciuc un adevărat palat al sănătății. Cei care și-au adus contribuția la

construcția acestui lăcaș de sănătate sînt feliicități, li se urează cadrelor sanitare prezente succese în activitatea pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii din județ.

Sînt furnizate unele amănunte Dan Enăchescu, ministrul sănătății, arată că noul spital, creat potrivit celor mai moderne cerințe, are o capacitate de peste 700 de locuri.

Noul spital întregeste rețeaua de obiective de interes social realizate la Miercurea Ciuc în ultimii cinci ani, printre care se numără Palatul postelor și telefoanelor, un hotel turistic cu 200 de locuri, un modern patinoar acoperit, complexul de unități ale cooperății meșteșugărești un cinematograful cu 500 de locuri, un liceu cu 20 de săli de clasă, grădiniță și creșă, circa 1.500 de apartamente. Toate au fost construite din fondurile statului.

Pînă în centrul orașului, la revenirea în feța comitetului județean de partid, unde are loc mitingul oamenilor muncii din județul Harghita, conducătorii de partid și de stat sînt salutați cu mult entuziasm de localnici.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat în județul Harghita a constituit o manifestare plină de ațămăntului neamului al maselor populare la politica partidului, politica creșterea marxist-leninistă, strîns ancorată în realitățile noastre sociale, de furtire, prin eforturile conjugate ale întregului popor, a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a vîitorului comunist al României. Ea a scos în evidență preocuparea majoră a tuturor cetățenilor patriei de a urma neabătut indicațiile partidului pentru îndeplinirea mărețelor programe de creștere și modernizare a forțelor de producție, de consolidare și continuă perfecționare a relațiilor de producție, de înflorire a științei, învățămîntului și culturii, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră.

Dialogul secretarului general al partidului cu zecile de mii de oameni al muncii — români, maghiari și de alte naționalități — din județul Harghita a prilejuit ample discuții și analize asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a mărețelor sarcini prevăzute în actualul plan cincinal în toate sectoarele de activitate. Totodată, întâlnirile secretarului general al partidului cu oamenii muncii din această parte a țării au prilejuit înălțate demonstrative ale unității și neclintirii întregului nostru popor în jurul partidului, al Comitetului său Central, ale aprobării unanime de care se bucură politica internă și internațională a partidului în rîndurile întregului nostru popor, ale legăturii indestructibile dintre popor și partid.

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, duminică a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda.

Premierul iranian este însoțit de Abbas Nayeri, ambasador, director general în Ministerul Afacerilor Externe al Iranului, Ahmad Ardalan, ambasador, director în același minister, de alte persoane oficiale.

În întîmpinarea oaspetelui, pe aeroportul Otopeni, se aflau președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, Mihai Marincescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Gheorghe Cioară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Teh-

Puternică manifestare a înfrățirii, a unității, la Miercurea Ciuc

Obiectivul final al vizitei îl constituie orașul Miercurea Ciuc — reședința județului, centrul politic, administrativ și economic al județului Harghita.

Mii și mii de cetățeni au venit să salute prezența în mijlocul lor a conducătorului iubit al partidului și al statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ovății, aplauze, urale răsuna îndelung. Lozincă „Ceaușescu, P.C.R.!” scîndată continuu, exprimă dragostea întregului nostru popor față de partid, conducătorul tuturor bătăliilor și biruințelor dobîndite în țara noastră pe calea progresului, care au încorporat energia și entuziasmul, efortul minții și bratele oamenilor muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, strîns uniți sub steagul comunismului, sau faldurile tricolore ale drapelului patriei noastre socialiste.

Drapele roșii și tricolore, ghîrlînde de furt, lozinci care transpun grafic salutul de bun venit al cetățenilor municipiului, grupuri de densă, tori prinse în înfocată jocuri populare românești și secuiști conferă locului o atmosferă de sărbătoare. Tovarășul Alexe Roduly, prim-secretar al comitetului orașenesc de partid, rostește un cuvînt de bun soait.

Vizita de lucru în Miercurea Ciuc începe pe sentierul noii filaturi de lînă pieptănată, prevăzută a fi pusă în funcțiune pînă la finele acestui an. Conducătorii de partid și de stat sînt întâmpinați de Ion Crăciun, ministrul industriei ușoare, și Hajdu Zoltan, directorul filaturii, care prezintă această modernă unitate aflată într-un stadiu avansat de construcție. Aici se pun concret în practică indicațiile conducerii de partid și de stat cu privire la montarea de vilozități meștrii și muncitori cu înaltă calificare, care vor lucra cu ele în acest fel meștrii lor ex-plantari.

Pe locul unde va fi amplasat un important obiectiv al industriei noastre, constructoare de mașini — uzina de piese de schimb auto și tractoroare, — prevăzută a fi pusă în funcțiune pînă în anul 1974, tovarășii Ion Marincescu, adjunct al ministrului industriei construcției de mașini, Gheorghe Trică, directorul Centralei industriale de resort, și alți specialiști din Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini informează asupra importanței și caracteristicilor tehnico-economice ale noului obiectiv, care va avea o producție anuală de 11.700 tone piese de serie mare, elemente componente ale autovehiculelor, tractoarelor și autobuzelor. Amplasarea acestui unității în noua zonă industrială a orașului, în apropierea lînel de centură a orașului, prezintă o serie de avantaje, în mod deosebit din punctul de vedere al transportului materilor prime și al produselor finite. Noua unitate de producție va cunoaște o specializare importantă în domeniul prelucrării utilajelor într-o tehnologie modernă de grup după specificul produselor. Noua unitate a cărei construcție va începe în primăvara anului 1972, va putea intra în funcțiune, cu prima etapă, spre finele anului 1973. Li se recomandă reprezentanților ministe-riului de resort, celorlalți specialiști prezenți, să realizeze în cele mai bune condiții noul obiectiv și să se înfrîngăscă de începerea lucrărilor în timpul cel mai scurt.

După vizitarea noii zone industriale a orașului Miercurea Ciuc, are loc o manifestare cu caracter festiv la spitalul județean, a cărui importanță clădire a fost terminată de curînd.

În aplauzele cadrelor sanitare care sîntulțesc personalul noii unități spitalicești, tovarășul Nicolae Ceaușescu este invitat să tale pan-glica înagurală a noului spital.

Directorul direcției sanitare, dr. Zoltan Ambrus, mulțumeste cu acest prilej tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru deosebita griji ce o manifestă față de sănătatea oamenilor muncii din patria noastră. El arată că în urmă cu un an întreaga populație română și maghiară, de pe aceste meleaguri au luat cunoștință cu ne-mărginită bucurie de indicația de a fi construit un spital județean în orașul Miercurea Ciuc. Prin eforturi susținute, într-un termen record de un an — s-a înălțat la Miercurea Ciuc un adevărat palat al sănătății. Cei care și-au adus contribuția la

construcția acestui lăcaș de sănătate sînt feliicități, li se urează cadrelor sanitare prezente succese în activitatea pentru ocrotirea sănătății oamenilor muncii din județ.

Sînt furnizate unele amănunte Dan Enăchescu, ministrul sănătății, arată că noul spital, creat potrivit celor mai moderne cerințe, are o capacitate de peste 700 de locuri.

Noul spital întregeste rețeaua de obiective de interes social realizate la Miercurea Ciuc în ultimii cinci ani, printre care se numără Palatul postelor și telefoanelor, un hotel turistic cu 200 de locuri, un modern patinoar acoperit, complexul de unități ale cooperății meșteșugărești un cinematograful cu 500 de locuri, un liceu cu 20 de săli de clasă, grădiniță și creșă, circa 1.500 de apartamente. Toate au fost construite din fondurile statului.

Pînă în centrul orașului, la revenirea în feța comitetului județean de partid, unde are loc mitingul oamenilor muncii din județul Harghita, conducătorii de partid și de stat sînt salutați cu mult entuziasm de localnici.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a celorlalți conducători de partid și de stat în județul Harghita a constituit o manifestare plină de ațămăntului neamului al maselor populare la politica partidului, politica creșterea marxist-leninistă, strîns ancorată în realitățile noastre sociale, de furtire, prin eforturile conjugate ale întregului popor, a societății socialiste multilaterale dezvoltate, a vîitorului comunist al României. Ea a scos în evidență preocuparea majoră a tuturor cetățenilor patriei de a urma neabătut indicațiile partidului pentru îndeplinirea mărețelor programe de creștere și modernizare a forțelor de producție, de consolidare și continuă perfecționare a relațiilor de producție, de înflorire a științei, învățămîntului și culturii, de ridicare a bunăstării materiale și spirituale a celor ce muncesc, fără deosebire de naționalitate, din patria noastră.

Dialogul secretarului general al partidului cu zecile de mii de oameni al muncii — români, maghiari și de alte naționalități — din județul Harghita a prilejuit ample discuții și analize asupra preocupărilor actuale și de perspectivă ale oamenilor muncii de pe aceste meleaguri în vederea îndeplinirii în cele mai bune condiții a mărețelor sarcini prevăzute în actualul plan cincinal în toate sectoarele de activitate. Totodată, întâlnirile secretarului general al partidului cu oamenii muncii din această parte a țării au prilejuit înălțate demonstrative ale unității și neclintirii întregului nostru popor în jurul partidului, al Comitetului său Central, ale aprobării unanime de care se bucură politica internă și internațională a partidului în rîndurile întregului nostru popor, ale legăturii indestructibile dintre popor și partid.

La invitația președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, duminică a sosit în Capitală, într-o vizită oficială, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda.

Premierul iranian este însoțit de Abbas Nayeri, ambasador, director general în Ministerul Afacerilor Externe al Iranului, Ahmad Ardalan, ambasador, director în același minister, de alte persoane oficiale.

În întîmpinarea oaspetelui, pe aeroportul Otopeni, se aflau președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, Mihai Marincescu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Cornel Burtică, ministrul comerțului exterior, Mihail Florescu, ministrul industriei chimice Octavian Groza, ministrul energiei electrice, Gheorghe Cioară, președintele Consiliului Național pentru Știință și Teh-

nologie, conducători ai unor instituții centrale, generali și ofițeri superiori, ziaristi români și străini.

Vizita premierului Amir Abbas Hoveyda se înscrie pe linia legăturilor prietenești româno-iraniane, legături tradiționale care cunosc, în prezent o dezvoltare din ce în ce mai mare, din ce în ce mai rodnică, constituind un exemplu de concurență între state cu sisteme social-politice diferite. Ea reprezintă un nou și însemnat prilej de a se continua dialogul fructuos stabilit între factorii de răspundere ai celor două țări, de a se explora împreună căi și mijloace menite să ducă la adîncirea și extinderea colaborării reciproce, în folosul ambelor popoare, al cauzei desînderii și cooperării internaționale.

★

Luni dimineață, primul ministru al Iranului, Amir Abbas Hoveyda, a făcut o vizită protocolară președintelui Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer.

În aceeași zi, au început la Palatul Consiliului de Miniștri convorbirile oficiale. Într-o atmosferă de prietenie și înțelegere reciprocă; cei doi șefi de guvern au început o analiză aprofundată a stadiului actual al relațiilor bilaterale, a posibilităților ce pot fi puse în valoare, prin eforturi conjugate, în vederea adîncirii și extinderii colaborării româno-iraniane, în interesul ambelor popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

În cursul după-amiezii primul ministru al Iranului a vizitat întreprinderea bucoresteană FMUAB unitate reprezentativă a industriei grele românești, precum și cartierul Titan.

Seară, președintele Consiliului de Miniștri, Ion Gheorghe Maurer a oferit un dîneiu în onoarea înaltului oaspete iranian în sala Consiliului de Miniștri. În timpul dîneului, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, cei doi șefi de guvern au toastat pentru prietenia româno-iraniană pentru prosperitatea celor două popoare, pentru întărirea continuă a relațiilor dintre România și Iran.

(Agerpres)

Adunare festivă

Intr-o atmosferă de entuziasm, în finele festivității a fost adoptat textul unei telegramme adresate de conducerea ziarului „Scinteia” și Comitetului de partid și de stat, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: Participanții la adunarea festivă consacrată aniversării a 40 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scinteia”, însufleții de profund ațămănt față de partid, față de conducerea sa încercată, conștienți de menirea și răspunderea presei comuniste în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, își reafirmă și cu acest prilej, într-un unanimitate, hotărîrea de a sluji cu pasiune comunistă cauza partidului, a poporului, de a milita prin cuvîntul tipărit, străbătut de seva ideologiei marxist-leniniste, pentru înfăptuirea mărețului program al Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Cu acest prilej sărbătoresc — se spune în telegramă — redactorii

ziarului „Scinteia” și al celorlalți ziere și reviste, din București și din provincie, editate în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare, de la Radioteleviziune și „Agerpres”, își exprimă recunoștința față de Comitetul Central, față de dumnea-voastră personal, pentru sprijinul acordat permanent presei, pentru indicațiile care constituie un program însuflețitor, un imbold creator de a amplifica rezonanța politicii a slovei tipărite, de a purta cuvîntul partidului spre fauritorii bunurilor materiale și spirituale, spre cei care transformă acest cuvînt în forță materială, în realitate bogată, dinamică a României socialiste.

În această tradițională zi a presei române — se spune în încheierea telegrammei — ne angajăm ca scrisul nostru, pătruns de adevărul și vigoarea politicii partidului, să fie purtătorul ei fidel în masele largi, ca fiecare dimineață să aducă în față edifiții tipărite cu litera fierbinte de prezentul și perspectivele socialiste ce însuflețesc întregul nostru popor.

(Agerpres)

2.106.000 lei și a exportului cu 52.000 lei la valută.

Asemenea rezultate au încununat cu succes eforturile depuse și ele au fost subliniate cu satisfacție în recentele adunări generale ale cooperatorilor, care au analizat munca desfășurată în primul semestru al anului. Efectuînd o analiză exigentă, plină de răspundere, aceste adunări au receptiv însemnat rezerve de care dispune în continuare cooperăția meșteșugărească. Exprimînd dorința fermă de a le valorifica superior, cooperatorii au hotărît să-și suplimenteze angajamentele luate pentru acest an. Astfel, angajamentele au fost suplimentate cu 6.000.000 lei la producția marfă, cu 440.000 lei la încasări și 4.010.000 lei la livrări către fon-

dul pieții.

Apropiata aniversare a eliberării patriei noastre prilejuiește o nouă afirmare a însuflețirii în muncă, dorința de a o întîmplina cu rezultate deosebite. Astfel, cooperativile „Arta meșteșugărească”, „Artex”, „Precizia” sau angajați să-și îndeplinească planul aceste luni pînă la data de 22 august; cooperatorii de la „Vremuri Noi” s-au angajat să-și îndeplinească planul de export pe această lună pînă la 21 august, iar producția marfă lunară și încasările cu zece zile mai devreme.

Rezultatele de pînă acum, hărnicia și conștiințozitatea care li caracterizează pe cooperatorii ne dau convingerea fermă că și aceste angajamente se vor transforma în fapte, că aniversarea, marii sărbători a eliberării patriei va fi cinstită prin noi și însemnate succese.

Intr-o atmosferă de entuziasm, în finele festivității a fost adoptat textul unei telegramme adresate de conducerea ziarului „Scinteia” și Comitetului de partid și de stat, Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: Participanții la adunarea festivă consacrată aniversării a 40 de ani de la apariția primului număr al ziarului „Scinteia”, însufleții de profund ațămănt față de partid, față de conducerea sa încercată, conștienți de menirea și răspunderea presei comuniste în edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate, își reafirmă și cu acest prilej, într-un unanimitate, hotărîrea de a sluji cu pasiune comunistă cauza partidului, a poporului, de a milita prin cuvîntul tipărit, străbătut de seva ideologiei marxist-leniniste, pentru înfăptuirea mărețului program al Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român.

Cu acest prilej sărbătoresc — se spune în telegramă — redactorii

ziarului „Scinteia” și al celorlalți ziere și reviste, din București și din provincie, editate în limba română și în limbile naționalităților conlocuitoare, de la Radioteleviziune și „Agerpres”, își exprimă recunoștința față de Comitetul Central, față de dumnea-voastră personal, pentru sprijinul acordat permanent presei, pentru indicațiile care constituie un program însuflețitor, un imbold creator de a amplifica rezonanța politicii a slovei tipărite, de a purta cuvîntul partidului spre fauritorii bunurilor materiale și spirituale, spre cei care transformă acest cuvînt în forță materială, în realitate bogată, dinamică a României socialiste.

În această tradițională zi a presei române — se spune în încheierea telegrammei — ne angajăm ca scrisul nostru, pătruns de adevărul și vigoarea politicii partidului, să fie purtătorul ei fidel în masele largi, ca fiecare dimineață să aducă în față edifiții tipărite cu litera fierbinte de prezentul și perspectivele socialiste ce însuflețesc întregul nostru popor.

(Agerpres)

LA IRIGAT

(Urmare din pag. I-a)

ratura este ridicată la 28—30 de grade are multe consecințe atît de ordin economic, fiindcă așa cum am spus o mare parte de apă (30 la sută) se pierde prin evaporare, cit și de ordin fiziologic deoarece apa se încălzește și dă naștere la fenomene de opăreală.

În încheiere, avînd în vedere că situația culturilor de porumb, sfeclă de zahăr, lucernă și altele în condițiile din cîmpia Aradului, tînd seama de mijloacele tehnice și resursele de apă de care dispunem, se poate îmbunătăți în măsura în care conducerea unităților agricole, specializate în vor strădui, să folosească toate posibilitățile existente pentru a contracara efectele secetei.

STIRI-REPORTAJE-COMENTARII-NOTE DIN TOATA LUMEA

CU PRILEJUL CELEI DE A 27-A ANIVERSĂRI A ELIBERĂRII ROMÂNIEI

BUDAPESTA 16 — Corespon- dentul Agerpres, Alexandru Pin- tea, transmite: Cu prilejul celei de a 27-a aniversări a eliberării României de sub jugul fascist, membri ai ambasadei Republicii Socialiste România la Budapesta au depus luni coroane de flori la monumentele și cimitirele ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea Ungariei din localită- țile Győr, Cegléd, Tiszakecske, Cserkeszelo, Taplasy. Au fost de față reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, cetățeni din localitățile respective.

Vietnamul de sud

Atacuri ale forțelor patriotice

SAIGON 16 (Agerpres). — Agențiile de presă anunță că, după mai multe zile de bombardamente intense asupra diverselor baze din zona septentrională a Vietnamului de sud, forțele Guvernului Re- voluționar Provisoriu au declanșat duminică un puternic atac de in- fanterie împotriva acestora. Agențiile Reuter și France Presse relatează că luptele au fost extre- m de violente, partea saigo- neză suferind pierderi grele. În

același timp, artileria forțelor pa- triotice a continuat să bombar- deze baza „Carroll” și o poziție în- țărită a trupelor saigoneze din apropiere de baza „C-1”, ambele situate tot în zona septentrională. De asemenea, în regiunea Del- tei fluviului Mekong și în provin- cia Bu Xuyen au avut loc lupte între forțele de eliberare sud- vietnameze și trupele americano- saigoneze.

Declarație de protest a M.A.E. al R. D. Vietnam

HANOI 16 (Agerpres). — Mi- nisterul Afacerilor Externe al RD Vietnam a dat pu- blicității o declarație de protest în legătură cu noul provocări ale aviației americane în zona demil- itarizată. La 15 august a.c. — se arată în declarație — avioane americane, inclusiv bombardiere strategice B-52, au efectuat zbo- ruri deasupra localității Huong Lap, situată în zona demilitari- zată, la nord de paralela 17, și

au bombardat puncte populate de pe teritoriul RD Vietnam. Între 11 și 15 august, artileria ameri- cană a deschis focul din partea de sud a zonei demilitarizate, bom- bardând mai multe localități situa- te la nord de paralela 17. Ministerul Afacerilor Externe al RD Vietnam — se subliniază în in- chelerea declarației — cere cu hotărâre încetarea actelor provo- catoare, care amenință suverani- tatea și securitatea țării.

Discursul președintelui Nixon privind situația dolarului și combaterii inflației și șomajului

WASHINGTON 16 (Agerpres). — Președintele Nixon a rostit du- minică seara un discurs televizat, anunțând o serie de măsuri desti- nate „contracării speculațiilor asupra dolarului pe piețele moneta- re occidentale și combaterii in- flației și șomajului pe plan in- tern”. Printre acestea figurează suspendarea temporară a conver- sibilității dolarului în aur și de- vize, cu excepția volumului și condițiilor determinate a fi în in- teresul stabilității monetare și în interesul Statelor Unite. Re- cunoscând că, în ultimii șapte ani, s-a produs în medie o criză mo- netară în fiecare an, președintele a anunțat că SUA urmează să an- gajeze consultări și negocieri în cadrul cărora vor insista pentru a- doptarea de urgență a unor mă- suri menite să ducă la instituirea unui nou sistem monetar inter- occidental.

Statele Unite impun, totodată cu începere de luni, o suprațaxă tem- porară de 10 la sută asupra tur- turilor importurilor, măsură des- tinată să ducă, în concepția Ad- ministratelor, la redresarea balan- ței comerciale.

În scopul declarat de „com- bătore a inflației și șomajului”, președintele a anunțat „încheta- rea prețurilor și salariilor pe o perioadă de 90 de zile” și crearea unui Consiliu guvernamental pen-

tru problemele costului vieții, ca- re va fi prezidat de ministrul de finanțe. Explicând motivele acestor măsuri, Nixon a declarat: „U- na din motenirile cele mai cru- de ale prosperității artificiale pro- dușe de război este inflația. In- flația spoliază pe fiecare ameri- can. Cei 20 milioane de cetățeni care sînt la pensie și trăiesc din venituri fixe sînt deosebit de gre- u loviți. 80 de milioane de salariați se află în impas — în cei patru ani de război cuprinși între 1965-1969 — sporurile lor de sa- larii fiind complet anihilate”. Cu toate acestea, președintele SUA a anunțat că cheltuielile fe- derale prevăzute în bugetul pe anul fiscal în curs, care a înce- put la 1 iulie, urmează să fie di- minuate cu 5 la sută a nu- mărului de angajări în slujbe gu- vernamentale, reducerea cu 10 la sută a programului de ajutor eco- nomic pentru străinătate și am- narea cu un an a programului de reforme pe plan social.

Discursul președintelui a fost pronunțat la scurt timp după în- chelerea dezbaterilor la care au fost convocați de urgență princi- pali săi consilierii economici și miniștrii de resort, pentru a exami- na implicațiile crizei monetare in- teroccidentale asupra dolarului și economiei SUA.

Vii reacții în Europa occidentală la discursul președintelui S.U.A.

Măsurile restrictive privind situația dolarului, anunțate de președintele SUA, Richard Nixon, au stîrnit vii reacții în Europa occidentală. Primul ecou a fost semnalat în Elveția, al cărui gu- vern s-a întrunit de urgență luni dimineața pentru a analiza situa- ția monetară interoccidentală, ca urmare a măsurilor adoptate la Washington. (Cea mai drastică dintre acestea este considerată suspendarea provizorie a conver- sibilității dolarului în aur pentru trezoreriile și băncile centrale stră-

ine). Totodată, la cererea guvern- ului din Berna, Banca Națională a Elveției a hotărît închiderea Burselor din Zurich. Măsuri similare au fost în- treprinse la Londra, Frankfurt pe Main, Amsterdam, Copenhaga și Helsinki, unde bursele de schim- buri valutare au fost, de aseme- nea, închise. Consiliul de conducere al Bundesbankului vest-german s-a întrunit, de asemenea, de urgen- ță pentru a analiza consecințele măsurilor americane.

Complexul de porcine Felnac angajează imediat

— dirigințe de șantier.
Salarizarea conform anexa 10 HCM 1053/1960.
— economist sau contabil.
Salarizarea conform HCM 914/1968. (705)

U.F.R.M.A. - Codlea

Strada Grădinarilor nr. 12

angajează

— ingineri în specialitatea construc- ției și montaj pentru șef lot la lotu- rile Șeitin județul Arad, și Cio- rani județul Prahova.
— tehnicienii constructori cu practică îndelungată în construcții, și cu experiență în conducerea de loturi pentru loturile Șeitin județul Arad și Ciorani județul Prahova.
Se acordă regim de lucru 10 ore și spor de șantier.
Salarizarea conform HCM 914/1968. (714)

Întreprinderea construcții montaj a județului Arad

Strada Dobrogeanu Gherea nr. 14
telefon: 1-28-64

oferă spre vânzare

din stoc disponibil importante și va- riate sortimente de:
— materiale de construcții,
— aparataje,
— materiale electrice,
— materiale pentru instalații,
— piese auto,
— echipament de protecție,
— materiale diverse.

Listele cu materialele disponibile, se pot consulta zilnic, între orele 7-15 la serviciul plan materiale-aprovizio- nare. (707)

Uzina de fabricații, reparații și montaj în agricultură Arad

Str. Steagului nr. 1

angajează

— inginer proiectant în specialitatea tehnologia construcțiilor de ma- șini,
— inginer constructor șef lot sere și solarilor,
Salarizarea conform HCM 914/1968.
— strungari,
— frezori,
— sculteri matrișeri,
— lăcătuși întreținere, reparații ma- șini-unelte,
— lăcătuși montatori,
— cazangii,
— sudori,
— muncitori necalificați pentru cursul de calificare de scurtă du- rată în meseria de:
— lăcătuș reparații mașini-unelte.
Cei interesați trebuie să îndeplineas- că următoarele condiții:
— să aibă stagiul militar satisfăcut
— să fie absolvenți a 7-8 clase ele- mentare
— să aibă domiciliul în raza județu- lui Arad.
— elevi pentru școlile profesionale în meseriile de:
— strungari,
— turnători,
— lăcătuși.
Informații suplimentare se dau la sediul uzinei la serviciul personal, te- lefon 1-64-90, interior 10 în fiecare zi de la orele 7—15. (719)

MICA PUBLICITATE

Familia Indollata Guleș Ștefan anunță cu du- rere încetarea din viață a scumpului lor fiu și frate Guleș Ștefan.
Înmormintarea va avea loc azi, ora 16 la cimitirul Pomenirea. (1588)

Cu durere aducem la cunoștință încetarea din viață a scumpului nostru Barna Mihai a cărui în- mormintare va avea loc în ziua de 17 august 1971 la cimitirul Pomenirea la ora 17.
FAMILIA INDOLLATA (1587)

Institutul de proiectare al județului Arad

Strada Paroșeni nr. 14
telefon: 1-31-01

angajează

— ingineri constructori, specialitatea drumuri,
— tehnicienii constructori, specialita- tea drumuri. (720)

Stațiunea balneo-climatică Lipova

angajează

pentru cabana Ghioroc ospătări pen- tru zilele de sîmbătă și duminică, pre- cum și pentru zilele de 23, 24 și 25 august.
Informații la Oficiul județean de turism-Arad, serviciul plan și orga- nizarea muncii. (724)

Cooperativa Precizia Arad

face cunoscut celor interesați urmă- toarele servicii:

La secția tinichigerie din str. 6 Mar- tie nr. 17 se execută:

- bidoane pentru petrol,
 - sobe pentru încălzit cu rumeguș,
 - sobe canadiene.
- secțiile mecanice execută reparații generale la:
- biciclete,
 - motorete,
 - motociclete
 - mașini de cusut, precum și alte lucrări de lăcătușerie.
- Solicitați cu încredere serviciile secțiilor cooperativei. (725)

I. A. M. M. B. ARAD

Str. Tribunal Dobra nr. 18-22

recrutează

absolvenți ai școlilor generale de 8 și 10 ani, în vîrstă de 15-18 ani pentru școala profesională și ucenicie la lo- cul de muncă în meseria de sculteri- matrișeri.
Pregătirea se va face la Grupul șco- lar de industrializarea lemnului-Arad.
Informații suplimentare la biroul personal și la telefon 1-39-30.

Întreprinderea de construcții montaj a județului Arad

Str. Dobrogeanu Gherea nr. 14

recrutează

tineri sub 18 ani, absolvenți ai școlii elementare (8-10 ani) pentru califica- re prin Grupul școlar de construcții- Arad în următoarele meserii:
— zidari-betonști, dulgheri-parche- tari, fierari-betonști, montatori produse prefabricate, mozaicari- fanlanțari, instalatori, tinichigii.
Școlarizarea durează 2 ani pentru absolvenții a 8 clase și 1 an pentru absolvenții a 10 clase și se face prin ucenicie la locul de muncă sau cursuri de zi, în condițiunile Legii învățămî- nului și a HCM 981/1967, beneficiind fie de întreținere gratuită în școală, fie de indemnizație de ucenicie, în sumă de 500—560 lei lunar.

Pentru concursul de admitere se vor depune la sediul școlii profesio- nale din Arad, Str. Săvinești nr. 6, pînă la data de 31 august 1971, ur- mătoarele acte:

- cerere de înscriere,
- certificatul de naștere (original și copie),
- adeverința de absolvire a școlii e- lementare,
- certificatul medical.

Informații suplimentare se dau zilnic la serviciul personal al întreprinderii. (711)

„Lunohod-1” și-a îndeplinit programul în cea de-a 10-a zi selenară

MOSCOVA 16 (Agerpres). Luni a avut loc ultima ședin- ță de legătură prin radio cu aparatul autopropulsat sovie- tic „Lunohod-1” din cadrul programului celei de-a 10-a zile selenare. În perioada 2-16 august, relatează agenția TASS, laboratorul lunar și-a îndeplinit cu succes progra- mul de cercetări și experi- mente tehnico-științifice, care a avut drept obiectiv studie- rea funcționării sistemelor și agregatelor în regimuri dife- rite de activitate, după o pe- rioadă îndelungată de ședere pe Lună.

În cea de-a 10-a zi, luno- mobilul a parcurs distanța de 215 metri. Astfel, traseul străbătut de vehiculul selenar de la 17 noiembrie 1970, cînd și-a început activitatea pe su- prafața Mării Plilor, însu- mează 10 425 metri.
În scopul unei mai exacte identificări a detaliilor su- prafaței lunare pe fotografiile și imaginii panoramice, ace- stea au fost luate din puncte diferite, situate la distanțe de 20-30 metri. Aparatul s-a de- plasat înălțat spre est, apoi spre sud-est. Concomitent cu studiarea suprafeței selenare, laboratorul a măsurat nive- lul radiațiilor pe Lună și în spațiul circumlunar. Cu aju- torul unui sistem radio instala- tat pe Pământ și al aparatulu- lui radio de la bordul lui „Lunohod-1”, în ziua a 10-a selenară s-a făcut un experi- ment de măsurare a distan- ței pînă la Lună.

pe scurt · pe scurt · pe scurt

▶ Puternice explozii în Irlanda de Nord ▶ Creșterea pre- țărilor în Canada ▶ Furtuni violente în Chile

LA BELFAST ȘI LONDON- DERRY S-AU INREGISTRAT ÎN CURSUL ZILEI DE DUMINICĂ PUTERNICE EXPLOZII care au avariat magazine și alte imobile. Se semnalează, de asemenea, o recrudescență a incidentelor și ciocnirilor dintre armată și popu- lație. Efectivul trupelor britanice prezente în Irlanda a fost în- țir de urgență, atingînd duminică cifra record de 12.500 militari.

UN NUMAR DE 93 DE DEPU- TAȚI LABURIȘTI au semnat o

moțiune și au înaltat-o liderul partidului, Harold Wilson, cerî- du-l să acționeze pentru convoca- rea unei sesiuni extraordinare a parlamentului, care să discute si- tuația din Irlanda de Nord. Potri- vit constituției, premierul Heath poate să nu dea curs unei ase- menea cereri.

PREȘEDINTELE FRANTEI, GEORGES POMPIDOU, va prezi- da la 18 august o reuniune res- trînsă a cabinetului francez, a- nunțată agenția France Presse. Cu

o excepție, vor fi luate în discu- ție o serie de probleme referitoare la actuala criză monetară interoc- cidentală.

O DELEGAȚIE MILITARĂ DE PRIETENIE DIN REPUBLICA POPULARĂ CHINEZĂ, condusă de Li Dă-șin, membru supleanț al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, șeful Direcției generale politice a Armatei Populare Chi- neze de Eliberare, a sosit în vi- zită în Albania, relatează agenția ATA.

POTRIVIT DATELOR FURNI- ZATE DE BIROUL STATISTIC CANADIAN, în primele șapte luni ale acestui an, prețurile în Ca- nada au crescut cu 3,3 la sută. La produselor alimentare s-a în- registrat în această perioadă o creștere de peste 6 la sută.

ÎN URMA RUPERII REAȚI- OREL DINTRE SIRIA ȘI IORDA- NIA, Arabia Saudită va repre- zenta interesele iordanene la Da- masc — a declarat un reprezen- tant al Ambasadei Iordanene la Djeddah.

ÎN URMA ERUPȚIEI VULCA- NULUI HUENULES ȘI A VIO- LENTELOR FURTUNILOR, care au avut loc zilele trecute în regiunile din sudul statului chilian, peste 100 de persoane au fost ucise sau rănite. Un sat cu aproximativ o sută de locuitori ar fi fost acoperit în întregime de stratul de lavă.

În aceeași zonă datorită topi- rii zăpezilor, riul Coyhaique și alte ape s-au revărsat, provocînd pagube materiale.

PLOILE TORENȚIALE CĂZU- TE LA SFIRȘITUL SAPTĂMÎNII ÎN ANATOLIA RĂSĂRITEANĂ au provocat moartea a 17 perso- ne născute în provincia Erzincan. Localitățile cele mai afectate — Tercan și Cayrli — au avut de suferit și de pe urma cutremu- rului de pământ din luna mai a.c.

Proteste împotriva experiențelor nucleare franceze în Oceanul Pacific

SANTIAGO DE CHILE 16 (A- gerpres). Guvernul chilian a dat publicității o declarație de pro- test în urma efectuării unei noi explozii nucleare de către Fran- ța în Oceanul Pacific. Documentul menționează că, deși guvernul chilian a adresat o notă de pro- test Ministerului Afacerilor Ex- terne al Franței, încă de la 14 iunie 1971, cînd această țară a efectuat o explozie nucleară în Pacific, totuși, experiențele nu- cleare în această zonă au conti- nuat. Aceste experiențe, se spu- ne în declarație, au rezultate no- tive pentru sănătatea populației chilian și afectează grav flora și fauna marină din largul coaste- lor chilene, care reprezintă re- surse vitale pentru hrana și dez- voltarea economică a acestei țări. Totodată, se subliniază în decla- rație, prin aceste acte, sînt încă- lțate principiile de bază ale dreptu- lui internațional privind rela- țiile între state.

LIMA 16 (Agerpres). — Locu- torii importanților port și prin-